Protokół 

z XXII  Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, która odbyła się w dniu 30 września 2008 roku, o godz. 900 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Zbigniew Jakiel otworzył XXII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził, na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 16 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Z. Jakiel przedstawił proponowany porządek obrad XXII Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. W związku z brakiem wniosków do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. 

Ad.3.

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia informacji: „Turystyka w Powiecie Jeleniogórskim”.

Informację wraz z projektem przedmiotowej uchwały przedstawił Wiesław Dzierzba - dyrektor Wydziału Promocji, Turystyki i Sportu.

Radny J. Kotliński stwierdził, że w obecnej sytuacji powiatu taki newralgiczny i najważniejszy z jego punktu widzenia problem to odnowienie trakcji kolejowych, bo jeżeli nie będziemy mieli taniego transportu z Wrocławia do takich kluczowych miejscowości jak Szklarska Poręba i Karpacz, to prędzej czy później natężony transport samochodowy spowoduje, że miejscowości te mogą stracić miano kurortów. Dodał, że awionetkami przyleci tylko parę osób bogatych. 
Głos zabrał Starosta, który stwierdził, że chciałby żeby na naszym terenie funkcjonowały tanie linie kolejowe, ale powiat może tylko wspierać takie inicjatywy. Poinformował, że jest koncepcja projektu – w ramach którego być może zostanie uruchomiony pociąg na trasie Szklarska Poręba – Jakuszyce-  Harrachov – Praga. Ale to są bardzo odległe plany, które wymagają znacznych nakładów finnasowych i których realizacja jest w gestii Urzędu Marszałkowskiego we Wrocławiu. Natomiast jeżeli chodzi o temat dotyczący lotniska to nastąpiło pewne niedomówienie, 
bo planowane lotnisko będzie mogło przyjmować samoloty, które przewozić będą około 60 osób, 
a nie tylko same awionetki.

Radny J. Lachowicz poinformował, że uczestniczył w ostatniej Sesji Rady Miasta Szklarska Poręba, na której władze miasta potwierdziły, że były propozycje zlikwidowania połączenia kolejowego Jelenia Góra – Szklarska Poręba, ale dzięki dobrym kontaktom między władzami Szklarskiej Poręby a Marszałkiem Województwa do tego nie doszło. Dodał, że w przyszłym roku ma ruszyć remont torowiska na trasie Piechowice - Szklarska Poręba. 

Radny E. Kleśta – stwierdził, że omawiana Informacja potwierdza stan jaki został  wypracowany przez kilka lat sądzi, że powtarzamy pewne scenariusze tylko trochę je rozbudowując. Nie twierdzi, że to są złe formy wypełniania tych kwestii bo pewien poziom został osiągnięty, ale jego zdaniem po 10 latach istnienia powiatu powinniśmy wejść na trochę wyższy poziom. Dodał, że dobrze byłoby gdybyśmy na przykład potrafili jednoznacznie powiedzieć, że mamy określony produkt lokalny, z którym można identyfikować Karkonosze. Jego zdaniem takiego produktu nie ma i przez dziesięć lat nie udało się stworzyć takiego produktu. Zasugerował, że dobrze byłoby zastanowić się nad takim rozwiązaniem aby lokalne zespoły ludowe występowały w strojach, które jednoznacznie kojarzyłyby się z naszym regionem. Na zakończenie poddał pod rozwagę pomysł aby wykreować imprezę pn. „Tydzień promocji Powiatu Jeleniogórskiego”, która by przyciągnęła większą liczbę zarówno turystów jak i mieszkańców.

Radny G. Truchanowicz poinformował, że po sesji wręczy radnemu E. Kleście folder, w którym zamieszczono informacje dotyczące m.in. produktów lokalnych w naszym regionie. W każdej gminie powiatu można znaleźć wiele nowopowstałych produktów lokalnych wytwarzanych przez naszych artystów i nasze rzemiosło. W dniu dzisiejszym odbywają się targi we Wrocławiu gdzie Fundacja Partnerstwo Ducha Gór prezentuje cały nasz region. Takich produktów lokalnych jest bardzo dużo i na każdych targach, na które wyjeżdżamy czy do Berlina, czy do Jablonca, czy też Pragi, są one prezentowane. 

Przewodniczący Rady Z. Jakiel powiedział, iż przy okazji tematu dotyczącego produktu lokalnego, miał zaszczyt uczestniczyć w konferencji organizowanej przez Uniwersytet Szczeciński i Polską Organizację Turystyczną, na której omawiano markowe produkty turystyczne. Takim markowym produktem turystycznym uznano np. „Miasteczko Western City” w Ścięgnach. Zostanie nim może także „Park Miniatur” w Kowarach. Natomiast wykreowanie czegoś jedynego jest o tyle trudne, 
że w zasadzie turystom najbardziej znana  jest Śnieżka.

Starosta reasumując dyskusję na temat produktu turystycznego stwierdził, że nieco inna jest rola powiatu a inna gmin i nie można w tym sensie utożsamiać produktu turystycznego gminnego z produktem turystycznym, który kreuje powiat, bo taki produkt powinien emanować na wszystkie gminy powiatu. Niewątpliwie produktem turystycznym tego regionu są pałace, zamki i ogrody, silnie utożsamiane z naszym powiatem.

Wicestarosta P. Kwiatkowski stwierdził, że omawiając temat turystyki należy poruszyć także kwestie o charakterze gospodarczym. Dodał, że Powiat podejmuje określone działania na rzecz promocji naszego regionu, czasami jest ich więcej niż tych podejmowanych przez gminy, które głównie korzystają z efektów tych prac. Uważa, że należy władzom gmin uzmysłowić ten fakt. Wicestarosta stwierdził, że w poprzedniej kadencji Rady Powiatu dużo mówiono i czyniono w zakresie budowy ścieżek rowerowych, co było jednocześnie sposobem na remontowanie dróg. Uważa, że należy kontynuować ten kierunek również w tej kadencji Rady. 

Starosta poinformował, że Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs na pozyskanie środków unijnych z przeznaczeniem na rozwój subregionalnych produktów turystycznych. Gminy z  naszego regionu oraz Powiat mogą uzyskać w ten sposób kwotę 20 mln zł. Wnioskowanie o te środki wymaga posiadania subregionalnej strategii rozwoju produktów turystycznych, którą dla naszego regionu opracuje Karkonoska Agencja Rozwoju Regionalnego. Konieczne jest również przygotowanie odpowiedniego wniosku aplikacyjnego. 

W. Dzierzba stwierdził, że w przedłożonej informacji nie ma danych o wszystkich podejmowanych przez Powiat działaniach, gdyż jest ich zbyt wiele. Przygotowywany jest statut Lokalnej Organizacji Turystycznej, jednakże obecnie na realizację tego pomysłu brakuje środków finansowych.
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji dla projektu przedstawionej uchwały wraz z informacją jest  pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/149/08 w sprawie przyjęcia informacji „Turystyka w Powiecie Jeleniogórskim” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z uzasadnieniem i informacją, stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad.4.

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie współfinansowania projektu „Promocja tradycji Turystycznych Karkonoszy i Gór Izerskich” w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska,  oddając głos p. W. Dzierzbie, Dyrektorowi Wydziału PTS, który przedstawił projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że opinia Komisji również jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/150/08 w  sprawie współfinansowania projektu „Promocja Tradycji Turystycznych Karkonoszy i Gór Izerskich” w ramach Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika Czeska – Rzeczpospolita Polska i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad.5, 6.

Zastępca Dyrektora Wydziału OKZ, p. L. Zaborska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego „Sokolik” w Strużnicy oraz uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego „Skalnik” w Bukowcu.

Radny B. Chodak stwierdził, że w uchwale mowa jest, że obiekty schronisk wejdą w skład powiatowego zasobu nieruchomości. Zwrócił się z pytaniem, czy dotyczy to również schroniska w „Bukowcu”, który miała przejąć Gmina Mysłakowice.

Wicestarosta wyjaśnił, że fakt, iż budynki te powrócą do powiatowego zasobu nieruchomości oznacza, że Powiat będzie gospodarował tymi budynkami, łącznie z ich dozorowaniem. Aktualnie trwa postępowanie eksmisyjne wobec rodziny zamieszkującej w budynku schroniska w Strużnicy. Po wyprowadzce lokatorów i dokonaniu wyceny obiekt schroniska zostanie przeznaczony 
do sprzedaży. Jeśli chodzi o schronisko w Bukowcu, to obiekt ten został w formie darowizny przekazany Powiatowi przez Gminę Mysłakowice dla realizacji celów oświatowo 
– wychowawczych. Gmina Mysłakowice jest zainteresowana przejęciem z powrotem tego budynku. Do 15 października br. wyznaczony zostanie notariusz, przed którym podpisana zostanie umowa darowizny tego budynku na rzecz Gminy Mysłakowice. Gmina gotowa jest zwrócić Powiatowi część nakładów finansowych poniesionych w związku z przeprowadzanymi remontami tego obiektu. Prowadzone będą rozmowy na temat kwoty, jaką Gmina zwróci Powiatowi.

Radna J. Peciak zwróciła się z pytaniem, jak na dzień dzisiejszy wygląda sytuacja tych obiektów, czy one są nadzorowane?

Wicestarosta poinformował, że oba obiekty są dozorowane a Powiat ponosi koszty z tym związane.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty obu przedstawionych uchwał.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/151/08 zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego „Sokolik” w Strużnicy i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/152/08 zmieniającej uchwałę w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego „Skalnik” w Bukowcu i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.

Ad.7.

Po przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za I półrocze 2008 roku”. 

Głos w tej sprawie zabrał Starosta Jeleniogórski, który stwierdził, że informacja z realizacji budżetu za I półrocze 2008 roku otrzymała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Następnie oddał głos p. G. Bojęć, Skarbnikowi Powiatu, która przedstawiła „Informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za I półrocze 2008 roku”, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Radny E. Kleśta zgłosił wniosek formalny o przejście do głosowania nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego 
za I półrocze 2008 roku”.

W związku z brakiem głosów w dyskusji Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii przez Przewodniczących poszczególnych Komisji stałych Rady Powiatu.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji do projektu przedmiotowej uchwały jest pozytywna. Zaznaczył, że zdaniem członków Komisji jest zbyt niskie wykonanie dochodów w dziale 820.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna J. Kowal poinformowała, że Komisja zapoznała się z Informacją, którą pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest  pozytywna.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, ze opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady odczytał treść Uchwały Nr I-177/2008 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 10 września 2008 roku w sprawie opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2008 roku, stanowiącej załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/153/08 w sprawie rozpatrzenia „Informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Jeleniogórskiego za I półrocze 2008 roku” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta, wraz z Informacją,  stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.8.

Skarbnik Powiatu, p. G. Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2008 rok wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Sekretarz Komisji Rozwoju Gospodarczego, radny J. Lachowicz poinformował, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że opinia Komisji jest również pozytywna, ale podjęta niejednogłośnie.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/154/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2008 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 10 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   5 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 10 głosach – za i 5 głosach wstrzymujących się.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

W kolejnym punkcie porządku obrad głos zabrał Starosta Jeleniogórski przedstawiając radnym projekt uchwały opiniującej projekt uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego w sprawie likwidacji Zespołu Profilaktyki i Rehabilitacji w Janowicach Wielkich – SP ZOZ.  Starosta podkreślił, że Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego stoi na stanowisku, iż odbyłoby się to ze szkodą dla lokalnej społeczności, dlatego proponuje by zaopiniować negatywnie projekt uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego w sprawie likwidacji tegoż Zespołu.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Jeleniogórskiego w przedmiotowej sprawie. 
Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/155/08 opiniującej projekt uchwały Sejmiku Województwa Dolnośląskiego w sprawie likwidacji Zespołu Profilaktyki i Rehabilitacji w Janowicach Wielkich – SP ZOZ  i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.10.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały opiniującej projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach.

Głos zabrał Starosta Jeleniogórski przedstawiając projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Wiceprzewodniczący Rady  M. Śmietana wyjaśnił, że Szpital Geriatryczny w Katowicach świadczył usługi na rzecz mieszkańców naszego Powiatu, w związku z tym Rada Miasta Katowice ma obowiązek zwrócić się o opinię również do władz Powiatu Jeleniogórskiego. Dodał, że Rada Miasta Katowice chce dokonać przekształcenia obecnego Szpitala w spółkę prawa handlowego. 

Wicestarosta P. Kwiatkowski dodał, że Szpital Geriatryczny w Katowicach zostanie wydzierżawiony Spółce EMC we Wrocławiu i rozbudowany. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XXII/156/08 opiniującej projekt uchwały Rady Miasta Katowice w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpitala Geriatrycznego im. Jana Pawła II w Katowicach i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 14 osób,

przeciw


-   1 osoba, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 14 głosach – za i 1 – głosie przeciw.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Prezes W. Gajewska przedstawiła Informację o sytuacji organizacyjnej i finansowej Powiatowego Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Kowarach, stanowiącą załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.12

Starosta Jeleniogórski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że dwukrotnie spotykał się z Wicemarszałkiem Województwa Dolnośląskiego Piotrem Borysem w sprawie połączenia PCZ w Kowarach ze Szpitalem „Wysoka Łąka”. Dodał, 
że nie omawiano szczegółów ewentualnego połączenia, jednak stanowi to alternatywę dla PCZ 
w przypadku gdyby nie doszło  do sprzedaży udziałów Spółki. W dniu jutrzejszym odbędzie się spotkanie z przedstawicielami Spółki EMC z Wrocławia. Starosta poinformował także o wizycie 
w Austrii złożonej wspólnie z przedstawicielami gminy Mysłakowice oraz Biskupem  Diecezji Legnickiej S. Cichym. Zakończona została kontrola NIK w Wydziale Geodezji, Kartografii 
i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego, w wyniku której praca Wydziału została oceniona bardzo wysoko. Poinformował o podpisaniu aktu notarialnego przejęcia dworca kolejowego w Karpaczu, który ma zostać przekazany na rzecz tego miasta. Starosta oznajmił, 
iż prowadzone są na rozmowy z Agencją Mienia Wojskowego w sprawie kupna 1/3 budynku przy ul. Podchorążych (proponowana cena 300 tys. zł) jednakże Powiat przedstawił swoje stanowisko 
w tej sprawie, zgodnie z którym chciałby uzyskać go w formie darowizny. Poinformował również 
o wizycie delegacji białoruskiej, która zainteresowana jest podjęciem szeroko rozumianej współpracy z Powiatem Jeleniogórskim. Na zakończenie Starosta poinformował o swoim  uczestnictwie w wielu uroczystościach na terenie Powiatu, m.in.: w uroczystości nadania sztandaru dla Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Kowarach i  uroczystości przekazania sztandaru Komendzie Policji w Jeleniej Górze, w festynie ekologicznym w Jeleniej Górze oraz dożynkach w Gminie Podgórzyn, które odbyły się w Miłkowie.
Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że Spółka EMC we Wrocławiu przedstawiła projekt umowy kupna udziałów PCZ w Kowarach zawierający istotne elementy umowy. Dalsze negocjacje mają na celu ustalenie szczegółów oferty. Rozważana jest ewentualna likwidacja oddziałów pediatrii, neonatologii, położnictwa i chirurgii. Oferta Sejmiku Województwa Dolnośląskiego nie wskazuje ważnych dla Powiatu elementów takich jak pokrycie kosztów odpraw lekarzy czy spłaty zobowiązań Spółki. W najbliższych tygodniach powinna być podjęta decyzja w sprawie dalszych losów Spółki. 

Ad.13.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że zajmował się głównie sprawami związanymi z organizacją i przygotowaniem Sesji Rady Powiatu. Przekazał w imieniu Wójta Gminy Stara Kamienica podziękowania dla  radnego Eugeniusza Kleśty oraz posłanki na Sejm RP  Marzeny Machałek za pomoc w bardzo ważnej dla gminy sprawie. Następnie poinformował, że brał udział w uroczystym wprowadzeniu do obiegu  wyemitowanego przez Pocztę Polską nowego znaczka z serii „Miasta Polskie – Jelenia Góra” z okazji 900 – lecia Jeleniej Góry.  Dodał, że w Dolnośląskim Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli w Jeleniej Górze odbyła się wystawa fotograficzna prac fotografików z Austrii, 
w otwarciu której też uczestniczył. Nadmienił, że przebywająca w Powiecie Jeleniogórskim delegacja  Powiatu Wolsztyńskiego obejrzała OW „Chybotek” w Przesiece, którego kupnem jest zainteresowana. Uczestniczył także w uroczystym wręczeniu sztandaru jeleniogórskiej Policji oraz sztandaru dla Liceum Ogólnokształcącemu im. S. Lema w Kowarach. Wziął udział w uroczystej  Sesji Rady Miejskiej Jeleniej Góry. Na zakończenie Przewodniczący poinformował, że w dniach 
3-4 października br. odbędzie się IX Karkonoski Piknik Edukacyjny organizowany przez DODN 
w Jeleniej Górze, zaś 17 października br. odbędzie się Konwent Przewodniczących Rad Miast 
i Gmin Powiatu Jeleniogórskiego poświęcony sprawom dotyczącym oświaty. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego Komisja omówiła tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. Dodała, że przewodniczyła Komisji przyznającej nagrodę Starosty Jeleniogórskiego w dziedzinie oświaty.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że w okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym omówiono tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna J. Kowal poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom związanym z dzisiejszą sesją oraz omówiono wyniki kontroli przeprowadzonej w Domu Pomocy Społecznej „Junior” w Miłkowie.

Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym omówiono tematy związane z obradami dzisiejszej sesji.

Ad.14. Interpelacje i zapytania.

Radny J. Kotliński przekazał pisemne zapytanie kierowane do Zarządu Powiatu, którego treść stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Radny G. Truchanowicz poprosił o zwrócenie uwagi na to, by przywracane były do pierwotnego stanu drogi, na których prowadzone są prace w ramach rozbudowy kanalizacji przez Spółkę Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji.
Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że Wydział Architektury Starostwa przygotowuje projekt przebiegu drogi ekspresowej łączącej Piechowice i Kowary, który zostanie udostępniony zainteresowanym radnym.
Ad.15. Wnioski i oświadczenia radnych.

Radna J. Peciak przekazała wniosek skierowany do Starosty Jeleniogórskiego, którego treść stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Radny E. Kleśta poprosił o zwrócenie uwagi na pozostawiane po wycince drzew pnie, które szczególnie w okresie zimowym stanowią bardzo duże zagrożenie dla kierowców. Poprosił, 
by jeszcze przed  zimą zająć się tym tematem.
Wicestarosta poinformował, że frezarka do pni została przekazana do Zakładu Komunalnego 
w Starej Kamienicy, który zajmuje się wykonywaniem tego rodzaju zadań. Zarząd Dróg Powiatowych został zobligowany do  ustalenia, z przedstawicielem tegoż Zakładu Komunalnego, zasad wykonywania tego rodzaju prac.

Ad.16.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad.17.

W sprawach różnych głos zabrał radny G. Rybarczyk, który poinformował, że zakończona została tegoroczna akcja „Bezpieczne wakacje”, w której uczestniczyły także dzieci z terenu Powiatu Jeleniogórskiego. W tym cyklu prowadzona była m.in. akcja „Zgubek”, która została bardzo gorąco przyjęta przez władze Szklarskiej Poręby. Radny zwrócił się do Zarządu o zwiększenie, w miarę możliwości środków w budżecie Powiatu na bezpieczeństwo. Następnie poinformował, że wraz 
z zespołem kolegów zajął pierwsze miejsce w konkursie na projekt „Miasteczka Ruchu Drogowego”, za które  odebrał nagrodę od Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.

Radny J. Kotliński podziękował radnym  oraz Zarządowi za wsparcie inicjatywy zakupu sztandaru dla Liceum Ogólnokształcącego im. S. Lema w Kowarach oraz obecność na uroczystości nadania tego sztandaru. 

Radny G. Truchanowicz poinformował, że Fundacja „Partnerstwo Ducha Gór” wydała przewodnik dotyczący produktów turystycznych i atrakcji turystycznych na terenie Powiatu, który w najbliższym czasie przekaże wszystkim radnym. 

Ad.18.

Przewodniczący Rady zamknął XXII Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1200.

Protokołowała:

Dagmara Mazur 

PAGE  
7

