Protokół

z VI Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego,

która odbyła się w dniu 31 marca 2015 roku, o godz. 1000
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój otworzył VI Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przywitał Z-cę Komendanta Miejskiego Policji w Jeleniej Górze mł. insp. mgr Piotra Wałczyka, radnych, Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego oraz dyrektorów jednostek i wydziałów. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady  stwierdził, że w Sesji uczestniczy 
17 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy 
o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Obsługę prawną Sesji zapewnił radca prawny Olaf Pelzer. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.
Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu  Jerzy Pokój przedstawił porządek obrad VI  Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego i zwrócił się do radnych z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. Zawiadomienie o Sesji, wraz z porządkiem obrad, stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Starosta Jeleniogórski Anna Konieczyńska przedstawiła wniosek o zmianę porządku obrad  dotyczący zdjęcia z porządku obrad pkt  8.„Podjęcie uchwały  w sprawie likwidacji Zarządu Dróg Powiatowych w Jeleniej Górze.  Poinformowała Radę, że opinie  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa oraz Komisji Budżetowej w sprawie ww. uchwały są negatywne ponadto  Komisje zwróciły się z wnioskiem do Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego o wszechstronną i rzetelną analizę efektów organizacyjnych i ekonomicznych po wdrożeniu tej reorganizacji. 
Na obrady przybył radny Jarosław Kotliński.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój poddał pod głosowanie wniosek Starosty Jeleniogórskiego Anny Konieczyńskiej o zmianę porządku obrad tj. zdjęcie pkt 8 z  porządku obrad.
W głosowaniu brało udział 18 radnych. 

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój stwierdził, że wniosek o zmianę porządku obrad został przyjęty  jednogłośnie.   

Porządek  obrad po zmianie:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Jeleniej Górze z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na obszarze Powiatu za 2014 rok.

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze w roku 2014 oraz z efektów pracy w zakresie rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2014 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2015.

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej na lata 2015-2017”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia treści zmian w Statucie Związku.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Informacji o stanie realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2006-2014 
i o stopniu osiągniętych celów operacyjnych zawartych w Strategii”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2015 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Powiatu Jeleniogórskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Budżetowej.

13. Zatwierdzenie protokołu z V Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego.

14. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

15. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji z działalności międzysesyjnej.

16. Interpelacje i zapytania.

17. Oświadczenia radnych.

18. Sprawy różne.

19. Zamknięcie Sesji.
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój poddał pod głosowanie  porządek obrad VI Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego po dokonanej zmianie.
W głosowaniu brało udział 18 radnych. 

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój stwierdził, że porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.   
Ad.3.
Przewodniczący Rady J. Pokój przystąpił do realizacji punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Jeleniej Górze z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego  na obszarze powiatu za 2014 rok. Z-ca Komendanta Miejskiego Policji Piotr Wałczyk przedstawił w/w sprawozdanie wraz z  prezentacją multimedialną. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.   

Na obrady przybył radny Bogusław Chodak.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych  Krzysztof Sobała, poruszył kwestie dotyczące sporządzania protokołów powypadkowych i uwzględniania w ich szczegółowych opisach  dokonanych zniszczeń barier ochronnych  oraz znaków i tablic  drogowych. Takie zapisy w protokołach umożliwiają obciążenie kosztami sprawcę wypadku. Nadmienił, że częstym zjawiskiem są także kradzieże elementów barier  oraz znaków drogowych przez tzw. zbieraczy złomu. Wobec tego skierował prośbę  do Komendanta aby informowano Zarząd Dróg Powiatowych o tego typu zdarzeniach przy drogach powiatowych.
Przewodniczący Rady J. Pokój zasugerował dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych  K. Sobale oraz Przewodniczącemu Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radnemu G. Rybarczykowi, aby Policję na bieżąco informować o tego typu problemach oraz uczestniczyć w spotkaniach z Komendantem Policji.
Z-ca Komendanta Miejskiego Policji  Piotr Wałczyk  podkreślił, że propozycja Przewodniczącego Rady jest słuszna, gdyż współpraca, wspólne spotkania i działania z Zarządem Dróg Powiatowych oraz  Komisją Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego pozwolą w dużym stopniu na odzyskanie skradzionych elementów znaków drogowych (są w tym względzie wypracowane już skuteczne metody), poprawę bezpieczeństwa na drogach oraz ustalenie i ukaranie sprawców wykroczeń. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny Grzegorz Rybarczyk, zwrócił się do dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych K. Sobały o  informowanie Komisji o wszelkich omawianych zdarzeniach powstałych na drogach powiatowych.

Radny Mirosław Górecki oznajmił, że w roku 2007 samorząd kowarski widząc fatalny stan Komisariatu Policji w Kowarach, przekazał działkę pod budowę nowego Komisariatu Policji.  W związku z tym spytał Komendanta, czy w najbliższym czasie powstanie nowy Komisariat w Kowarach, czy może ulegnie on likwidacji?
Komendant Miejski Policji Piotr Wałczyk poinformował, że nie ma obecnie decyzji w sprawie likwidacji tego Komisariatu, a Komenda w Jeleniej Górze  liczy na pozytywne stanowisko decydentów  w nadrzędnych organach Policji.   
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego,  radny Grzegorz Rybarczyk,  podziękował Komendantowi za  współpracę prewencyjną policji na rzecz bezpieczeństwa powiatu jeleniogórskiego. Na zakończenie poinformował, że opinia Komisji dla przedmiotowej uchwały oraz sprawozdania jest pozytywna.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały 
Nr VI/27/2015 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Jeleniej Górze z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na obszarze Powiatu za 2014 rok.  

W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



-  19 osób,

przeciw


-    0 osób, 

wstrzymało się

-    0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Ad.4.
Pani Jolanta Bagińska, dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze, przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze w roku 2014 oraz z efektów pracy w zakresie rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2014 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2015.  Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny Grzegorz Rybarczyk poinformował o pozytywnej opinii Komisji dla przedmiotowego sprawozdania oraz projektu  uchwały.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały 
Nr  VI/28/2015 w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze w roku 2014 oraz z efektów pracy w zakresie rodzinnej pieczy zastępczej za rok 2014 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2015. 
W głosowaniu brało udział 19 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 19 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie
Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad. 5. 
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój przystąpił do realizacji punktu porządku obrad, dotyczącego projektu uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku, oddając głos 
Urszuli Filipczuk, dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy w Jeleniej Górze, która przedstawiła podział środków z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych 
w 2014 roku. Podział środków na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej  przedstawiła dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Jolanta Bagińska. 
 Salę obrad opuścił radny Eugeniusz Kleśta.
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój poprosi o przedstawienie stanowiska   Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przy Staroście Jeleniogórskim.

Przewodnicząca Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Ligia Jamer podziękowała za zaproszenie na Sesję, gdyż stworzyło to okazję do przywitanie i poznania  nowego składu Rady Powiatu Jeleniogórskiego V kadencji. Przewodnicząca, przytaczając stare powiedzenie „tak krawiec  kraje, jak mu materii staje” stwierdziła, że i w życiu codziennym tej materii z każdym dniem jest coraz mniej i niestety trzeba dostosowywać się do możliwości. Dotychczas współpraca z Paniami dyrektor U. Filipczuk i dyrektor J. Bagińską nigdy nie stwarzała problemów odnośnie zatwierdzania  podziału środków finansowych, te podziały są bardzo racjonalne, logiczne i dostosowane do możliwości. Podziękowała  za bardzo dobrą współpracę w tym względzie podkreślając, że dzięki temu Rada ds. Osób Niepełnosprawnych zawsze jest traktowana akuratnie, poważnie i  członkowie Rady czują się potrzebni. Korzystając z okazji Przewodnicząca podziękowała również Komendantowi Miejskiemu Policji w Jeleniej Górze  za pomoc i współpracę przy tworzeniu  programu „Bezpieczny Senior”. Następnie oznajmiła, że Powiatowa Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych w Jeleniej Górze pozytywnie zaopiniowała przedstawiony podział środków PFRON na rok bieżący.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował o pozytywnej opinii Komisji dla przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny M. Górecki poinformował, że Komisja projekt przedmiotowej uchwały zaopiniowała również pozytywnie.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały 
Nr VI/29/2015 w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2015 roku.  

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.
Ad. 6. 
Przewodniczący Rady J. Pokój w punkcie porządku obrad dotyczącym podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej na lata 2015-2017”, poprosił o zreferowanie tematu dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Jeleniej Górze Jolantę Bagińską, która przedstawiła program wraz z  prezentacją multimedialną. Program stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Radny Bogusław Chodak stwierdził, że przyrost nakładów na pieczę zastępczą jest „porażający”. Zwrócił się z pytaniem do dyrektor J. Bagińskiej czy czasem nie jest to ucieczka rodzin od kosztów funkcjonowania poprzez to, że istnieją bardziej przyjazne sposoby na to, aby te dzieci umieścić w „pieczy zastępczej”  czy nie jest to także zaburzenie łańcucha we wspieraniu rodziny. Jego zdaniem zasiłek socjalny w większym wymiarze dałby rodzinom argument aby trzymały te dzieci u siebie a nie uciekały się do sytuacji oddawania dzieci „Państwu”. Cały system wymaga  przemyślenia, bo pieniądze są,  tylko cele które są realizowane to ze szkodą dla rodziny. Poprosił dyrektor PCPR o interpretację tego zagadnienia.
Dyrektor PCPR, Pani J. Bagińska poinformowała, że finansowanie oddolne ma na celu zapewnienia wsparcia finansowego, co jest rzeczą najważniejszą w gminach ponieważ nie mają one wystarczająco duzo środków na finansowanie bytu rodzin. Z obserwacji PCPR wynika, że do rodzin pieczy zastępczej trafiają  dzieci z rodzin, których głównym problemem nie jest ubóstwo,  bo gdyby tak było to dyrektor J. Bagińska w 100% zgodziłaby się z radnym. Zdaniem dyrektor PCPR głównymi powodami jest zwykła nieporadność i uzależnienia. Asystent rodziny nie wiele może zdziałać  w takich przypadkach.  
Wicestarosta P. Kwiatkowski złożył deklarację, że Zarząd Powiatu wspólnie z dyrektor PCPR będzie prowadzić rozmowy z tymi gminami,  w których sytuacja jest  najgorszą w zakresie gospodarowania, z jednej strony środkami, a z drugiej strony poprzez funkcjonowanie tych instytucjonalnych form działania pieczy zastępczej. W większości gmin, gdzie pojawili się nowi włodarze  wsparcie Zarządu Powiatu w tej kwestii jest bardzo potrzebne. Szczególnie  w zakresie koordynowania działań zapewniających na nie środki finansowe i lepszego ich wykorzysytania.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował o pozytywnej opinii Komisji dla przedmiotowej uchwały i przedstawionego programu.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść Nr  VI/30/2015 w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu rozwoju pieczy zastępczej na lata 2015-2017”.  

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie
Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Na obrady powrócił radny E. Kleśta.
Ad. 7. 
Dyrektor Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami  Jan Politaj omówił projekt uchwały w sprawie ustalenia treści zmian w Statucie Związku.

Salę obrad opuściła A. Konieczyńska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr  VI/31/2015 w sprawie ustalenia treści zmian w Statucie Związku.  

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
Obrady opuścił radny Andrzej Sztando.

Przewodniczący Rady J. Pokój ogłosił 10 minutową przerwę.
Ad.8.
Po przerwie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Informacji o stanie realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2006-2014 i o stopniu osiągniętych celów operacyjnych zawartych w Strategii”, oddając głos Beacie Kozińskiej, dyrektor Wydziału  Rozwoju i Obsługi Technicznej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze, która przedstawiła w/w Informację stanowiącą załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Na obrady powróciła radna A. Konieczyńska.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji dotycząca przedmiotowej uchwały jest również pozytywna. 

Przewodniczący  Komisji Budżetowej, radny M. Górecki poinformował, że Komisja  pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury, radny Bogdan Kamiński poinformował o pozytywnej opinii Komisji na temat przedstawionej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa, radny J. Włodyga poinformował o pozytywnej opinii Komisji na temat przedstawionej uchwały.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny  L. Supierz poinformował, że Komisja przedmiotowy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna W. Bąk poinformowała, że opinia Komisji dotycząca przedmiotowej uchwały również jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr VI/32/2015 w sprawie przyjęcia „Informacji o stanie realizacji Strategii Zrównoważonego Rozwoju Powiatu Jeleniogórskiego na lata 2006-2014 i o stopniu osiągniętych celów operacyjnych zawartych w Strategii”.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził,  że uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” 

i 1 głosie wstrzymującym się.”

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
Ad.9.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2015 rok, przedstawiła  G. Bojęć skarbnik Powiatu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny Mirosław Górecki  poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała zmiany w budżecie, w przedłożonej uchwale. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury, radny Bogdan Kamiński poinformował o pozytywnej opinii Komisji na temat przedstawionej uchwały.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr VI/33/2015 w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2015 rok. 

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.”

Uchwała ta stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.
Ad. 10.
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój przedstawił uchwałę w sprawie zmiany Statutu Powiatu Jeleniogórskiego wraz z uzasadnieniem. Proponowana zmiana ma na celu zapewnienie prawidłowej realizacji zadań  Komisji Rewizyjnej. Projekt uchwały został omówiony na posiedzeniach wszystkich Komisji stałych Rady Powiatu.  
Radny E. Kleśta oznajmił, że Statut Powiatu jest swoistą „konstytucją powiatu” jego zmiany są uwzględniane tylko wtedy, gdy są do tego przesłanki merytoryczne. Jego zdaniem złą praktyką jest dopasowywanie Statutu do potrzeb bieżących i w jego ocenie tak jest w obecnej sytuacji. Radny zauważył, że Statut powstawał po gruntownej dyskusji i analizie nie tylko na forum powołanej przez Radę, Komisji Statutowej,  której miał przyjemność przewodniczyć, ale był również omawiany szeroko w różnych aspektach, był dopasowywany do ustawy o samorządzie powiatowym. Poprzedni Statut został zmieniony ze względu  na pewne uwarunkowania,  które wobec wykładni prawnej organu nadzoru stwierdzały, że powielał  on niektóre ustawowe zapisy. Radny E. Klesta oznajmił, że obecny Statut nie jest doskonały, powinien być poprawiany, ale nie ze względów doraźnych. To że Rada nie może ze swojego grona wygenerować pełnego składu Komisji Rewizyjnej, nie powinno być przesłanką do tego, aby taką konstrukcję wymusić. Radny podkreślił, że konwencja zapisania  tematu dotyczącego unormowania składu Komisji Rewizyjnej wymagana jest jako jedyna w ustawie o samorządzie powiatowym. W Statucie Powiatu Jeleniogórskiego winna zostać przyjęta konwencja,  która mówi  „skład Komisji Rewizyjnej liczy nie mniej niż ….”, czyli jest to otwarcie pewnego rodzaju możliwości, że w każdej kadencji Komisja Rewizyjna w zależności  jaką rangę Rada nakłada  na Komisję Rewizyjną,  na jej działanie, może być stosownie powiększana. Nadmienił, że komisja ta działa poprzez zespoły kontrolne,   §77 ust. 1  Statutu stanowi, że  „Kontrolę  przeprowadza  wyłoniony  z  członków  Komisji  zespół  kontrolny  liczący  co  najmniej  trzech członków”, w związku z tym radny poprosił o rozwagę i rozsądek, a także o  „zachowanie konwencji nie mniej niż…..”.   Ważnym jest aby nie zamykać się w przedziale od 3 do 5 ze względu na to, że jest także zapis ustawowy, z którego Klub Radnych Prawo i Sprawiedliwość nie korzysta, a  który mówi, że każdy klub ma prawo być reprezentowanym w Komisji Rewizyjnej. Hipotetycznie gdyby np. w Radzie było 6 klubów,  wówczas zapis ten nie byłby spełniony, co wymusiłoby  znowu zmianę tego zapisu w Statucie. Radny oznajmił, że wskazanym byłoby brzmienie zapisu § 68  Statutu, że  „W skład Komisji wchodzi  nie mniej niż ….”  czy to będzie 3 czy 4 radnych to sprawa wtórna. Zwrócił  się do radnych by dla dobra Statutu nie zamykać się w przedziale od 3 do 5. 
Radny M. Górecki  w nawiązaniu do wypowiedzi radnego E. Kleśty stwierdził, że rozważać można wszelkie sposoby, ale jako członek Komisji Rewizyjnej ma świadomość, że nad tą Komisją wisi groźba niemożności pracy tej Komisji. Wobec  sugestii radnego E. Kleśty, że rada powinna „wygenerować ” skład Komisji Rewizyjnej zaprosił radnego E. Kleśtę do pracy w tej Komisji. Rozwiązałoby to problem  związany z rezygnacją radnego L. Supierza z członkostwa w Komisji Rewizyjnej. Zdaniem radnego  zaproponowane rozwiązanie przez Przewodniczącego Rady Powiatu Jerzego Pokoja jest jedynym realnym i  doprowadzi do sytuacji w której Komisja Rewizyjna może funkcjonować i podejmować działania w tym  również przeprowadzać kontrole. 
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały. 
Przewodniczący Komisji Turystyki i Promocji Powiatu, radny G. Truchanowicz poinformował, że opinia Komisji dotycząca zmiany zapisu w Statucie Powiatu Jeleniogórskiego w przedstawionej  uchwale jest również pozytywna.

Przewodniczący  Komisji Budżetowej, radny M. Górecki poinformował, że Komisja  pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury, radny Bogdan Kamiński poinformował o pozytywnej opinii Komisji na temat projektu omawianej uchwały. 

Przewodniczący Komisji Współpracy Zagranicznej i Partnerstwa, radny J. Włodyga poinformował o pozytywnej opinii Komisji dla przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny  L. Supierz poinformował, że Komisja  projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna W. Bąk poinformowała, że opinia Komisji dotycząca przedmiotowej uchwały również jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr VI/34/2015 
w sprawie zmiany Statutu Powiatu Jeleniogórskiego.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 14 osób,

przeciw


-   4 osoby, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 14 głosach „za” i 4 głosach przeciwnych.
Uchwała ta stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad. 11.
Projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej, przedstawił Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój informując, że wpłynęła na piśmie rezygnacja radnego Leszka Supierza z członkostwa w składzie Komisji Rewizyjnej. Nikt spośród radnych nie wyraził woli wstąpienia w  jego miejsce. Wobec ustawowego zapisu  art. 16 ust. 1, że Rada Powiatu kontroluje działalność Zarządu oraz powiatowych jednostek organizacyjnych i  tym celu powołuje Komisję Rewizyjną, w skład której wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady Powiatu oraz będących członkami Zarządu Powiatu, podjęcie  uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej jest zasadne. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna W. Bąk poinformowała, że opinia Komisji dotycząca przedmiotowej uchwały jest pozytywna.
Radny L. Supierz oznajmił, że Komisja Rewizyjna  przedłożyła wniosek o zmianę treści zapisu w omawianym projekcie uchwały  tj. „ §1.1. Przyjmuje się rezygnację i odwołuje się radnego Leszka Supierza ze składu Komisji Rewizyjnej”, poprawkę Komisja przyjęła jednogłośnie.
Radny E. Kleśta zabrał głos w kwestii formalnej i poinformował, że w podobnym temacie padło już pytanie i prośba o wykładnię tego  stanu  materialnego działania. Zdaniem radnego czym innym jest złożenie przez radnego rezygnacji, a czym innym przyjęcie rezygnacji przez  Radę. Radny stwierdził, że zgodnie zapisem art. 16 i 17 ustawy o samorządzie powiatowym Rada powołuje ze swojego grona komisje.  W myśl tego zapisu jeżeli Rada  powołuje to i odwołuje, czyli nie przyjmuje rezygnacji wprost, w związku z tym proponowany zapis „przyjmuje rezygnacje”   nie znajduje uzasadnienia w kontekście  ustawowego zapisu.  
Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój zgodził się z uwagą radnego E. Kleśty i  stwierdził, że Komisja Rewizyjna zaopiniowała przedłożony  projekt uchwały w niniejszej sprawie. 
Radny Sławomir Celt jako członek Komisji Rewizyjnej zwrócił się do radcy prawego Olafa Pelzera o interpretację prawna dla przedstawionego wniosku Komisji Rewizyjnej.
Radca Prawny O. Pelzer stwierdził, że przychyla się do stanowiska Przewodniczącego Rady Powiatu, gdyż w uzasadnieniu do  projektu uchwały wskazano na złożoną rezygnację przez radnego L. Supierza. Proponowany zapis zmieniający treść paragrafu pierwszego omawianej uchwały jest czysto kosmetyczny,  dlatego że powody z jakich zostaje on odwołany są podane w uzasadnieniu do tej uchwały.
Przewodniczący Rady uznał argumenty radnego E. Kleśty za racjonalne, przed poddaniem uchwały jego autorstwa pod głosowanie odczytał wersję treści uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr VI/35/2015 w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 17 głosach „za” 

i 1 głosie „wstrzymującym się.”
Uchwała ta stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 12.
W punkcie porządku obrad dotyczącym  podjęcia uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Budżetowej, Przewodniczący Rady J. Pokój poinformował, że w związku ze złożeniem  rezygnacji także przez radnego Leszka Supierza z członkostwa Komisji Budżetowej, w jego miejsce Rada Powiatu może ale nie musi powołać innego radnego na członka tej Komisji. Nikt z radnych nie przedłożył  akcesu do udziału w pracach tej Komisji Wobec tego podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.
Radny M. Górecki poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej również dyskutowano nad zmianą zapisu w projekcie tej uchwały ale po przedstawionej opinii radcy prawnego Komisja Budżetowa wydała pozytywną opinię dla projektu uchwały  w sprawie  zmian w składzie osobowym Komisji Budżetowej.
Obrady opuścił radny S. Celt.

Przewodniczący Rady J. Pokój poddał pod głosowanie treść uchwały Nr VI/36/2015 
w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Budżetowej.

 W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 16 głosach „za” 

i 1 głosie „wstrzymującym się.”

Uchwała ta stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
Na obrady powrócił radny S. Celt
Ad. 13.
Przewodniczący Rady Powiatu  J. Pokój poddał pod głosowanie zatwierdzenie protokołu z obrad V Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego

W głosowaniu brało udział 18 radnych, 
Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że protokół  z obrad V Sesji został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. 14.
Starosta Jeleniogórski Anna Konieczyńska  przedstawiła sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego w okresie międzysesyjnym stanowiące załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. Ponadto poinformowała, że w Zdrojowym Tetrze Animacji w Jeleniej Górze wręczyła nagrody zwycięzcom Plebiscytu Osobowość Roku. Uczestniczyła w: XXXIX Biegu Piastów Worldloppet, który odbył się na Polanie Maliszewskiego w Szklarskiej Porębie – Jakuszycach;  obchodach Narodowego Dnia Pamięci ”Żołnierzy Wyklętych”; Pierwszej Rocznicy funkcjonowania Term Cieplickich; Międzynarodowych Targach Turystycznych ITB w Berlinie; XIX Zgromadzeniu Ogólnym Związku Powiatów Polskich w Poznaniu, gdzie odbywał się jednocześnie Kongres XXV-Lecia Samorządu Terytorialnego; obchodach XXV-Lecia współpracy partnerskiej Powiatu Jeleniogórskiego z Regionem Miast Aachen - z tej okazji w Aachen została otwarta wystawa fotograficzna „Karkonosze wczoraj i dziś” Zbigniewa Kulika uświetniona  występem zespołu folklorystycznego „Karkonosze” .  Wzięła udział w  prezentacji regionu na Targach Konsumenckich Euregiowirtschaftsschau 2015; Konwencie Powiatów Województwa Dolnośląskiego w Jugowicach w powiecie wałbrzyskim; w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego, która odbyła się w Starostwie Powiatowym;  spotkaniu z okazji Świąt Wielkanocnych zorganizowanym w  siedzibie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kowarach; spotkaniu na zaproszenie Pani Ambasador Grażyny Bernatowicz w Ambasadzie Polskiej w Pradze; w Gali Srebrnych Kluczyków w Teatrze im. C. K. Norwida w Jeleniej Górze. 
Ad. 15. 
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego J. Pokój poinformował, że w okresie międzysesyjnym przebywał na zwolnieniu lekarskim w związku z tym Radę Powiatu Jeleniogórskiego reprezentowali Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof  Wiśniewski i Bogdan Kamiński.
Wiceprzewodniczący Rady K. Wiśniewski poinformował, że zajmował się głównie sprawami bieżącymi, dotyczącymi organizacji dzisiejszej Sesji, jak również reprezentował Radę  w trakcie obchodów jubileuszu XXV - Lecia współpracy  Regionu miast Aachen z regionem Powiatu Jeleniogórskiego.
Przewodniczący  Komisji Oświaty i Kultury, radny B. Kamiński poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji, w tym jedno wyjazdowe do Zespołu Placówek Resocjalizacyjno-Wychowawczych oraz Publicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Szklarskiej Porębie  gdzie dokonano wizytacji obiektów internatów, szkoły i poradni. Na drugim posiedzeniu omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk poinformował, że odbyło się jedno  posiedzenie,  na którym omawiano tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji, ponadto uczestniczył w Odprawie Rocznej Komendy Miejskiej Państwowej Staży Pożarnej w Jeleniej Górze jak również  w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego.
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu,
radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom omawianym na dzisiejszej Sesji. Poinformował, że również reprezentował Radę Powiatu w obchodach XXV - Lecia Współpracy Powiatów w Aachen  oraz  brał udział w Międzynarodowych Targach Turystycznych w Berlinie.
Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny M. Górecki poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego zajmowano się opiniowaniem  uchwał na dzisiejszą Sesję,  jako członek brał udział w posiedzeniu wspólnej Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Miasta Jeleniej Góry i Powiatu Jeleniogórskiego, która odbyła się w siedzibie Starostwa Powiatowego.
Przewodniczący Komisji Współpracy Zagranicznej, radny J. Włodyga, poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom omawianym na dzisiejszej Sesji
Ponadto brał udział w Międzynarodowych Targach Turystycznych ITB w Berlinie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej, radna W. Bąk poinformowała, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji Rewizyjnej, podczas których zapoznano się z zasadnością zarzutów podniesionych w skardze na działania dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Szklarskiej Porębie, sprawa nie została zakończona, zajmowano się także sprawami poświęconymi dzisiejszej Sesji.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji poświęcone sprawom dzisiejszej Sesji. 
Ad. 16.  Interpelacje i zapytania
Radny R. Mazur zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego dotyczącym sprawozdania Starosty Jeleniogórskiego z prac Zarządu Powiatu Jeleniogórskiego w okresie międzysesyjnym odnośnie punktu 5 tj. o bardziej szczegółową informacje  w sprawie podjętej przez Zarząd Powiatu uchwały w sprawie kandydata do nagrody specjalnej.
Wicestarosta P. Kwiatkowski poinformował, że każdego roku każdy powiat ma prawo zgłosić swojego kandydata do nagrody specjalnej w zakresie osiągnięć w oświacie i w tym roku nagroda ta przypadła Pani Alicja Łukaszkiewicz, dyrektor Publicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Szklarskiej Porębie, która dzięki licznym swoim zabiegom o środki zewnętrzne, wdrożyła kilka cennych inicjatyw w oświatę Powiatu Jeleniogórskiego.
Radny R. Mazur złożył interpelację odnośnie ingerencji w dane elektroniczne Starostwa Powiatowego, stanowiącą załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Radny E. Kleśta złożył interpelacje w sprawie poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego na skrzyżowaniu dróg Nr 2741D i 2742D w Mysłakowicach, stanowiącą załącznik nr 19 do niniejszego protokołu
Radny M. Górecki zwrócił się z pytaniem do Starosty Jeleniogórskiego  Anny Konieczyńskiej odnośnie podjętej uchwały przez Zarząd Powiatu w sprawie wysokości zaciągniętego kredytu bankowego w rachunku bieżącym, poprosił o doprecyzowanie danych w tej materii.
Zarząd Powiatu Jeleniogórskiego podjął ww. uchwałę umożliwiając Starostwu Powiatowemu  zawarcie umowy z bankiem w razie potrzeby zaciągnięcia kredytu, gdy zaistnieje taka  konieczność. Skarbnik Powiatu G. Bojęć potwierdziła, że taka procedura odbywa się rokrocznie. 
Ad. 17.
Brak oświadczeń   
Ad. 18. Sprawy różne. 
Przewodniczący Rady J. Pokój poinformował: że w dniu 30 kwietnia br. upływa radnym termin do złożenia oświadczenia majątkowego radnego za rok 2014. Przypomniał, że radny składa swoje oświadczenie w 2 egzemplarzach wraz z kopią PIT za 2014 r. według stanu na dzień 31.12.2014r.  Następnie oznajmił, że kolejna Sesja Rady Powiatu przewidywana jest na dzień 28 kwietnia br. Na zakończenie Przewodniczący poinformował radnych, że został utworzony Klub Radnych Platformy Obywatelskiej w składzie: Przewodniczący Grzegorz Truchanowicz oraz członkowie Anna Konieczyńska, Mirosław Górecki, Rafał Mazur, Jerzy Pokój Na zakończenie obrad Przewodniczący wraz ze Starostą złożyli wszystkim radnym oraz  obecnym zaproszonym gościom w tym dyrektorom wydziałów i kierownikom powiatowych samorządowych jednostek organizacyjnych, życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych.

Wicestarosta poinformował Radnych, że upłynął termin wykonania zobowiązań umownych, wynikających z umowy sprzedaży przez Powiat udziałów w Powiatowym Centrum Zdrowia Sp. z o.o. w Kowarach. Kupujący udziały EMC Instytut Medyczny we Wrocławiu przedłożył Zarządowi Powiatu zestawienie zrealizowanych nakładów w ramach gwarantowanych inwestycji w obiekcie szpitalnym. W celu zweryfikowania przedłożonych rozliczeń inwestycyjnych Zarząd Powiatu powoła zespół kontrolny. Niezależnie od tego Rada Powiatu mogłaby rozszerzyć  zakres kontroli Komisji Rewizyjnej przewidzianej w uchwale w sprawie planu pracy Komisji Rewizyjnej na ten rok. Zapewniłoby to społeczny nadzór nad realizowanym przedsięwzięciem. Następnie Wicestarosta poinformował, że inwestor przygotowuje prezentację multimedialną z dokonań inwestycyjnych, którą chce przedstawić na sesji Rady Powiatu. Wicestarosta zaproponował aby Rada zajęła stanowisko w kwestii odbycia sesja wyjazdowej w Bukowcu albo w siedzibie Starostwa. Dodatkowo poinformował, że EMC Instytut Medyczny Sp. z o.o. po zakupie nieruchomości przy ul. Jeleniogórskiej w Kowarach zainwestował już 1 mln zł w przekształcenie obiektu byłej kotłowni w nowoczesną Przychodnię Podstawowej Opieki Zdrowotnej. Poinformował o przetargu na przebudowę drogi powiatowej w Łomnicy oraz przewidywanym terminie podpisania umowy z oferentem. Przedstawił także harmonogram kolejnych inwestycji na drogach powiatowych. Poruszył temat subwencji oświatowej odnoszący się do działalności szkolnej i pozaszkolnej.
Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Jerzy Pokój poddał pod głosowanie wniosek dotyczący organizacji Sesji w Powiatowym Centrum Zdrowia w Kowarach, na której   EMC Instytut Medyczny Sp. z o.o. zaprezentowałby wykonane inwestycje także w formie multimedialnej.  Rada  zadecydowała o organizacji sesji w siedzibie Starostwa stosunkiem głosów: 16 „za”  przy 1 „wstrzymującym się”. Następnie Przewodniczący Rady  stwierdził, że za prawidłowość rozliczenia   zobowiązań wynikających z umowy  sprzedaży udziałów przez Powiat odpowiada Zarząd Powiatu,  Rada Powiatu Jeleniogórskiego z racji  społecznego nadzoru może powierzyć kontrole działalności Zarządu Powiatu w tym zakresie Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rewizyjnej, radni jednogłośnie (17 głosów – „za”) poparli propozycję Przewodniczącego Rady. 
Ad. 19.  

Przewodniczący Rady Powiatu J. Pokój zamknął VI Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1246.
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