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      Rady Powiatu jeleniogórskiego







  z dnia  27 maja  2010

Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego Powiatu Jeleniogórskiego za rok 2009
Jelenia Góra, maj 2010
I. Realizacja uchwały Rady Powiatu Jeleniogórskiego

Rada Powiatu Jeleniogórskiego uchwałą Nr XXXI/195/09 z dnia 29 maja 2009r. przyjęła informację o ocenie stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu jeleniogórskiego za rok 2008 i jednocześnie uznała za zasadne, dalsze kontynuowanie w roku 2010 zadań, których celem jest poprawa stanu zabezpieczenia powiatu przed powodzią.

Realizacja powyższych zadań przedstawiała się następująco:

Zadanie nr 1. – Kontynuowanie wystąpień o wsparcie i pomoc w pozyskiwaniu środków finansowych dla RZGW we Wrocławiu na realizację zadań związanych z usuwaniem skutków powodzi z lat ubiegłych, powstałych w zabudowie regulacyjnej i budowlach wodnych na ciekach powiatu jeleniogórskiego.
Starostwa Jeleniogórski wspólnie z Prezydentem Miasta Jeleniej Góry zwrócili się ponownie z prośbą  (pismem z dnia 26.10.2009 r.) do Prezesa Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie o przeznaczenie odpowiednich środków finansowych na remonty i utrzymanie cieków wodnych Kotliny Jeleniogórskiej, co wpłynęłoby znacząco na poprawę ochrony przed powodzią przyległych terenów.

W udzielonej odpowiedzi (pismo z dnia 04.12.2009r.) Prezes Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej w Warszawie poinformował, że „trudna sytuacja administratorów rzek, w tym regionalnych zarządów gospodarki wodnej w zakresie finansowania robót na rzekach i potokach jest następstwem deficytu środków budżetowych przyznawanych przez Ministra Finansów przeznaczonych corocznie na gospodarkę wodną. Skromne środki finansowe, jakimi dysponują poszczególne RZGW, nie są w stanie zapewnić podstawowych zadań statutowych nie mówiąc już o spełnieniu oczekiwań władz samorządowych oraz innych podmiotów. W związku z powyższym, w przypadku zabezpieczenia terenów zagrożonych powodzią w Kotlinie Jeleniogórskiej, konieczne jest podjęcie wspólnych działań wszystkich zainteresowanych podmiotów, w tym głównie działań finansowych, zmierzających do likwidacji istniejących zagrożeń. Współpraca administracji rządowej (RZGW we Wrocławiu), samorządowej (Gminy Powiatu Jeleniogórskiego) a także innych podmiotów (właściciele i użytkownicy gruntów położonych wzdłuż cieków wodnych Kotliny Jeleniogórskiej, miejscowi przedsiębiorcy) wydaje się jedynym rozwiązaniem zmierzającym do zwiększenia ochrony przeciwpowodziowej i estetyki cieków wodnych Kotliny Jeleniogórskiej. W sytuacji ciągłego  niedofinansowania administratora rzeki tylko wspólne działania dają gwarancję szybkiej poprawy istniejącej sytuacji.”
Zadanie nr 2. – Wyposażać powiatowy magazyn przeciwpowodziowy w niezbędny sprzęt do prowadzenia akcji ratunkowych.

W rozpatrywanym okresie nie doposażono powiatowego magazynu przeciwpowodziowego w sprzęt i materiały do prowadzenia akcji ratunkowych.
II. Usuwanie skutków powodzi oraz utrzymywanie wód i urządzeń wodnych

W roku 2009 na zadania związane z gospodarką wodną powiatu jeleniogórskiego w zakresie utrzymywania i odbudowy w pełnej sprawności technicznej koryt cieków i urządzeń wodnych, w tym usuwania szkód powodziowych jakie powstały po powodzi, która wystąpiła na przełomie czerwca i lipca 2009 r.,  poniesione zostały nakłady finansowe w wysokości ogółem 1.620.680 zł.

Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu, zarząd Zlewni z/s w Jeleniej Górze  na ogólną kwotę 1.240.300 zł wykonał:

· odcinkowe remonty zabudowy regulacyjnej cieków: Bóbr, Jedlica, Kamienna Mała, Piastówka, Złotocha, Łomnica, Karpnicki Potok, Podgórna, Skałka na kwotę 1.011.812 zł
· usuwanie szkód powodziowych z czerwca/lipca 2009 poprzez wykonanie robót udrożnieniowych koryt na odcinkach cieków: Karpnicki Potok, Mała Kamienna i Jedlica oraz usunięcie rumoszu z odcinka wlotowego i niecki wypadowej suchego zbiornika przeciwpowodziowego Mysłakowice, na ogólną kwotę 228.480 zł
Wartość powstałych szkód jakie wystąpiły na ciekach administrowanych przez RZGW na terenie Powiatu Jeleniogórskiego w wyniku przepływu wód wezbraniowych w okresie od 23 czerwca do 3 lipca 2009 r – oszacowano na kwotę 11.150 tys. zł

Największe szkody i straty powstały w zabudowie regulacyjnej na następujących ciekach:

· Potok Łomnica – m. Karpacz, uszkodzone mury, stopnie i korekcja progowa. Wartość szkód – 5 mln zł

· Karpnicki Potok – m. Karpniki i Strużnica, uszkodzone mury, wyrwy brzegowe, zamulenie koryta. Wartość szkód – 3 mln zł

· Potok Jedlica – m. Kowary, uszkodzona zabudowa regulacji dennej i brzegowej, zamulenie koryta. Wartość szkód – 700 tys. zł

· Rzeka Kamienna – m. Piechowice i Szklarska Poręba, uszkodzone mury. Wartość szkód – 250 tys. zł

· Potok Podgórna – m. Podgórzyn, wyrwy w ubezpieczeniu murowym, odcinkowe zamulenie koryta. Wartość szkód – 350 ty. zł

· Potok Kamienna Mała – m. Piechowice, uszkodzone mury, zamulenie koryta. Wartość szkód – 250 tys. zł

· Potok Kamieńczyk – m. Szklarska Poręba, wyrwy w zabudowie murowej. Wartość szkód – 100 tys. zł
Z uwagi na brak środków finansowych, RZGW nie realizował w roku 2009 prac związanych z usuwaniem szkód powodziowych z lat 1997, 2001-2002 i 2006.

Dolnośląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych Oddział w Lwówku Śląskim – na ogólną kwotę 380.380 zł wykonał:

· odcinkowe roboty konserwacyjno-udrożnieniowe na ciekach: Gruszkówka, Ochotnica, Pija, Potok „G”, Wojcieszka – na kwotę 149.161 zł

· konserwację wału przeciwpowodziowego Dąbrowica-Łomnica na kwotę 4.692 zł

Wartość powstałych szkód jakie wystąpiły na ciekach administrowanych przez DZMiUW na terenie Powiatu Jeleniogórskiego w wyniku przepływu wód wezbraniowych w okresie od 23 czerwca do 3 lipca 2009 r – oszacowano na kwotę 360 tys. zł

Największe szkody i straty powstały na następujących ciekach:

· Lipka i Ochotnica – m. Czernica, wyrwy brzegowe, uszkodzone mury, zamulenie koryt. Wartość szkód – 220 tys. zł

· Pija i Szumiąca – m. Siedlęcin – uszkodzone mury, zamulenie koryta. Wartość szkód – 95 tys. zł

· Żarniak – m. Podgórzyn, zamulenie koryta. Wartość szkód – 25 tys. zł

· Lutynak – m. Staniszów, zamulenie koryta. Wartość szkód – 20 tys. zł.

Nawalne opady deszczu i powódź z czerwca/lipca 2009 r. spowodowały również znaczące szkody i straty w infrastrukturze powiatu jeleniogórskiego na wartość 35.838 tys. zł
Uszkodzeniu uległy:

· drogi powiatowe z przepustami i murami oporowymi w ciągu tych dróg – na wartość 33.700 tys. zł

· mosty i kładki – na wartość 2.050 tys. zł

· budynki biurowe Starostwa Powiatowego przy ul. Podchorążych 11 i 15 oraz budynek Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Strużnicy – na wartość 88 tys. zł.
III. Stan zabezpieczenia przed powodzią

O ile stan techniczny zbiorników retencyjnych „Sosnówka” i „Karpacz” nie budzą zastrzeżeń, to istniejąca zabudowa regulacyjna rzek i potoków w dalszym ciągu znajduje się w bardzo złym stanie technicznym. 

Cieki powiatu jeleniogórskiego charakteryzują się dużymi spadkami podłużnymi, co sprawia, że główne zagrożenie powodzią jest wywołane dużą prędkością płynącej wody, która wraz z unoszonym i transportowanym rumoszem niszczy ciężką zabudowę regulacyjną, na którą składają się mury oporowe, stopnie, progi i zapory przeciwrumowiskowe. Stale odbywający się proces erozji w górnych odcinkach potoków i odkładanie rumowiska w dolnym, uniemożliwia swobodny odpływ wielkich wód a tym samym zwiększa i utrudnia ochronę powodziową przyległych terenów.
Trwające od wielu lat niedofinansowanie robót związanych z utrzymaniem w pełnej sprawności technicznej istniejącej zabudowy regulacyjnej sprzyja dekapitalizacji tych urządzeń, doprowadzając do niekorzystnych zmian koryt cieków i istniejących budowli wodnych.

Ograniczanie z roku na rok środków finansowych z budżetu państwa powoduje również, że nie prowadzi się bieżącej systematycznej konserwacji i remontów, co w znacznym stopniu przyspiesza niszczenie istniejących oraz odbudowanych urządzeń hydrotechnicznych.

Stan ten poprawić można tylko poprzez znaczne zwiększenie środków finansowych z budżetu państwa na remonty i utrzymanie odcinków rzek i potoków, które są jeszcze w dobrym stanie technicznym bądź odbudowę lub nową regulację koryt cieków ulegających zniszczeniu albo już zniszczonych.

Z programu przedsięwzięć modernizacyjno-inwestycyjnych zamieszczonych w opracowanym „Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki górny Bóbr”, wynika, że najpilniejszym zadaniem, które znacząco wpłynie na zmniejszenie zagrożenia przed powodzią na obszarze powiatu jest regulacja rzeki Bóbr na odcinku od jazu w Dąbrowicy do m. Trzecińsko.

W roku 2009 zakończone zostały prace projektowe zlecone przez RZGW we Wrocławiu, dotyczące wykonania opracowania pn. ”Projekt  budowlano-wykonawczy regulacji rzeki Bóbr w km 220+400 do km 227+400 wraz z operatem wodnoprawnym”. Projekt przewiduje wykonanie niezbędnych robót w celu regulacji i udrożnienia koryta, stabilizacji dna oraz linii brzegowej rzeki, celem poprawy warunków spływy wód powodziowych i lodów a przede wszystkim ochronę przyległych do koryta cieku terenów, których właścicielami są osoby prywatne.
Administrator wód rzeki Bóbr planuje wprowadzić powyższe zadanie do realizacji w roku 2010, jednakże będzie to zależało od wielkości przyznanych środków finansowych z budżetu państwa.
IV. WNIOSKI

W celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu Jeleniogórskiego w zakresie ochrony przed powodzią, a tym samym zminimalizowania skutków powodzi, należy w dalszym ciągu:

1. Kontynuować w dalszym ciągu wystąpienia o wsparcie i pomoc w pozyskaniu środków finansowych dla RZGW we Wrocławiu na realizacje zadań związanych z usuwaniem skutków powodzi z lat ubiegłych oraz zadań inwestycyjnych ujętych w „Studium ochrony przed powodzią zlewni rzeki Górny Bóbr”.

2. Wyposażać powiatowy magazyn przeciwpowodziowy w niezbędny sprzęt do prowadzenia akcji ratunkowych
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