Protokół

z XIX Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, 

która odbyła się w dniu 3 czerwca 2008 roku, o godz. 900 w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Zbigniew Jakiel otworzył XIX Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 15 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Ad.2.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Z. Jakiel przedstawił proponowany porządek obrad XIX Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku obrad. W związku z brakiem wniosków do porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Na obrady przybył radny L. Supierz (obecnych 16 radnych).

Ad.3.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego Informacji o sytuacji organizacyjnej i finansowej PCZ Sp. z o.o. w Kowarach.

Prezes Spółki, p. W. Gajewska przedstawiła w/w Informację, stanowiącą załącznik nr 3 
do niniejszego protokołu.

Radny J. Kotliński zwrócił się z pytaniem do p. Prezes dotyczącym okoliczności egzekucji komorniczej kwoty ok. 500 tys. zł stanowiącej wierzytelność Likwidatora SP ZOZ 
w Kowarach.

Prezes W. Gajewska wyjaśniła, że z wnioskiem o wszczęcie egzekucji komorniczej wspomnianej wierzytelności wystąpiła firma będąca wierzycielem SP ZOZ w Kowarach, która chcąc wyegzekwować tę wierzytelność skierowała wniosek o egzekucję ze środków Spółki, która z kolei jest dłużnikiem Likwidatora. Zadłużenie Spółki wobec Likwidatora wynika z korzystania przez Spółkę z nieruchomości stanowiących własność Likwidatora. Egzekucja należności nie została jeszcze przeprowadzona.

Przewodniczący podziękował p. Prezes za przybycie i przedstawienie informacji, po czym zamknął dyskusję w tym punkcie porządku obrad.

Ad.4.

W kolejnym punkcie porządku obrad, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Jeleniej Górze, Dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej p. Ewa Czyżewska przedstawiła Informację o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na obrady przybyła radna E. Sadlak (obecnych 17 radnych).

Radny J. Kotliński zwrócił uwagę na niepokojący, stan wodociągów jak i jakość wody pitnej w Kowarach. Następnie zwrócił się z pytaniem dotyczącym zagrożeń spowodowanych ukąszeniami przez  kleszcze na naszym terenie.

Inspektor E. Czyżewska poinformowała, że w tym sezonie zagrożenie ukąszeniami  kleszczy jest duże, szczepionki przeciwko boreliozie niestety nie ma. Pozostaje zatem chronić się poprzez odpowiednie ubranie i stosowanie odpowiednich środków w aerozolu.

Radny M. Abramowicz stwierdził, że z przedłożonej informacji za 2007 rok wynika, że stan wodociągów w Powiecie jest zły. Problemy z wodą pojawiają się po awariach. Zwrócił się 
z pytaniem, czy konieczna jest przebudowa wszystkich wodociągów?

Obrady opuścił radny E. Kleśta (obecnych 16 radnych).

Inspektor E. Czyżewska poinformowała, że podejmowane są działania w celu przebudowy sieci wodociągowej w Powiecie, m.in. powstanie Spółki z o.o.  Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji z 5 uczestnikami programu (tj. gminami: Kowary, Mysłakowice, Podgórzyn, Szklarska Poręba oraz Związkiem Gmin Karkonoskich). Stan  wodociągów 
w większości gmin Powiatu jest zły, niemniej w stosunku do roku 2006 odnotowano ogólną poprawę jakości wody na tym terenie. Często bywa tak, że w gminach w których ocena wody w danym roku jest dobra, w kolejnych latach nie podejmuje się żadnych działań i jakość wody ulega pogorszeniu.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/126/08 w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jeleniej Górze o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Jeleniogórskiego za 2007 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad.5.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie „Programu usuwania azbestu z terenu Powiatu Jeleniogórskiego”.
Głos w tej sprawie zabrała p. G. Materak Zastępca Dyrektora Wydziału OŚR, która przedstawiła projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Następnie głos zabrał p. A. Konopka Dyrektor Zakładu Ochrony Środowiska „Atmon” w Jeleniej Górze, który zaprezentował „Program usuwania azbestu z terenu Powiatu Jeleniogórskiego”, stanowiący załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, czy w Karpaczu przeprowadzana była ankieta według której określona została liczba miejsc, w których znajduje się jeszcze azbest.

Dyrektor A. Konopka poinformował, że władze Karpacza rozprowadziły ankiety w tej sprawie, jednak nie uzyskano oczekiwanych efektów. Ostatecznie ankiety przygotowane przez firmę „Atmon”, rozprowadzone za pośrednictwem poczty i przy współpracy strażników Straży Miejskiej w Karpaczu dotarły do adresatów i uzyskano wiarygodne wyniki, dzięki którym udało się zlokalizować miejsca, w których znajduje się azbest.

Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, czy powstał program dofinansowania kosztów usuwania azbestu?

Dyrektor G. Materak poinformowała, że 9 gmin uczestniczy w programie usuwania azbestu, w tym 8 gmin ma już opracowane własne gminne programy usuwania azbestu. Władze gmin oczekują na informacje dotyczące dofinansowania usuwania azbestu ze źródeł zewnętrznych, wówczas będą mogły określić poziom dofinansowania z budżetów gmin. Gmina Karpacz jest zainteresowana pokryciem 100% kosztów usuwania azbestu z budynków stanowiących własność mieszkańców indywidualnych, uwzględniając oczywiście środki pozyskane na ten cel ze źródeł zewnętrznych. 

Radny J. Lachowicz zasygnalizował, że jest to bardzo istotny problem i należy się zastanowić nad możliwością udziału Powiatu we współfinansowaniu kosztów usuwania azbestu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/127/08 w sprawie „Programu usuwania azbestu z terenu Powiatu Jeleniogórskiego” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.6.

W kolejnym punkcie porządku obrad, Dyrektor Wydziału ZKO, p. A. Marczak przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu jeleniogórskiego.

Obrady opuścił radny L. Supierz (obecnych 15 radnych). 

Radny B. Chodak stwierdził, że ma wątpliwości co do zasadności zapisu w uchwale mówiącego o tym, że ocenia się pozytywnie stan zabezpieczenia przeciwpowodziowego. W gminach, które dotknęła powódź w ostatnich latach stan zabezpieczenia przeciwpowodziowego jest nadal niewystarczający. Zapisując w uchwale, że oceniamy ten stan pozytywnie nie będziemy mogli aplikować o środki na ten cel, gdyż wobec pozytywnej oceny obecnego stanu nie będzie takiej możliwości. 

Dyrektor A. Marczak stwierdził, że nigdy nie uzyskamy stanu, który zapewni nam pełne zabezpieczenie przeciwpowodziowe. Woda jest takim żywiołem, na który nie ma skutecznych sposobów. 

Przewodniczący Rady poinformował, że Zarząd Powiatu przedstawił radnym projekt uchwały w przedmiotowej sprawie. Komisja Ochrony Zdrowia… opiniowała ten projekt i wówczas radny E. Kleśta wniósł o zmianę uchwały, uznając iż ocena powinna znaleźć się w treści uchwały, wobec czego radni otrzymali dzisiaj nową propozycję uchwały, zmienioną zgodnie z sugestią Komisji. 

Radny B. Chodak zgłosił wniosek o zmianę zapisu w projekcie przedmiotowej uchwały. Zaproponował, by w § 1 ust. 2 uchwały zapisano, że stan zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu jeleniogórskiego jest niezadowalający.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnego B. Chodaka o zmianę zapisu projektu uchwały. W głosowaniu brało udział 15 radnych. 

Wynik głosowania:

za


- 4 osoby,

przeciw

- 7 osób,

wstrzymało się
- 4 osoby.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wniosek radnego B. Chodaka został odrzucony, przy 4 głosach – za, 7 głosach – przeciw i 4 głosach wstrzymujących się.

Starosta Jeleniogórski zaproponował, by wrócić do pierwotnej wersji projektu uchwały w tej sprawie, która została przedłożona przez Zarząd Powiatu.

Przewodniczący Rady poprosił Zarząd o przygotowanie ostatecznej wersji projektu uchwały, która zostanie przedstawiona radnym, w tym celu ogłosił przerwę.

Na obrady przybył radny G. Rybarczyk oraz E. Kleśta (17 osób).

Po przerwie Starosta Jeleniogórski wyjaśnił, że dotychczas Rada przyjmowała uchwałę mówiącą o tym, że przyjmuje się ocenę stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego zawartą w przedstawionej informacji oraz uznaje za konieczne kontynuowanie prac zmierzających do polepszenia tego stanu. Zaproponował, by przyjąć uchwałę w pierwotnej wersji przedłożonej Radzie Powiatu przez Zarząd.

Radny E. Kleśta zacytował zapis § 12 ust.9d ustawy o samorządzie powiatowym, w którym mowa o tym, iż Rada Powiatu dokonuje oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego. Dodał, że w pierwotnej wersji uchwały nie ma takiego zapisu, który mówiłby, że Rada takiej oceny dokonała.

Na obrady wrócił radny L. Supierz ( obecnych 18 radnych).

Przewodniczący Rady stwierdził, że należy przyznać rację wszystkim zabierającym głos w dyskusji. Poprosił radcę prawnego o opinię w tej sprawie.

Radca prawny E. Cymara oznajmiła, że w przedstawionej przez Zarząd uchwale jest mowa o przyjęciu oceny, a nie informacji, dlatego nie ma potrzeby dookreślania w uchwale czy jest to ocena pozytywna czy negatywna. Jeśli Rada Powiatu zgadza się z tym, co zapisano w dokumencie pn. „Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego Powiatu Jeleniogórskiego za rok 2007 ” przedstawionym przez Zarząd, przyjmuje ocenę jako własną w formie uchwały, co oznacza w efekcie końcowym, że dokonała takiej właśnie oceny.

Radny E. Kleśta zaproponował, by w uchwale dopisać, że ocena stanowi załącznik do przedmiotowej uchwały tak, by ktoś sięgając do uchwały wiedział jaka jest ocena Rady w tej sprawie.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radcy prawnego z pytaniem, czy można zapisać w § 1, że ocena ta stanowi załącznik do uchwały.

Radca prawny E. Cymara stwierdziła, że nie ma prawnych przeciwwskazań, by ten dokument stanowił załącznik do uchwały.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie propozycji zmiany zapisu §1 
w projekcie uchwały, którego brzmienie jest następujące: Przyjmuje się ocenę stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu jeleniogórskiego za 2007 rok, stanowiącą załącznik do niniejszej uchwały. W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący Rady stwierdził, że propozycja zmiany zapisu została przyjęta, przy 17 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się. 

Ocena stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu jeleniogórskiego za 2007 rok stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/128/08 w sprawie przyjęcia oceny stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu jeleniogórskiego” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 17 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.7.

Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Domu Pomocy Społecznej w Sosnówce, oddając głos p. T. Sobolewskiej Dyrektorowi PCPR w Jeleniej Górze, która przedstawiła projekt przedmiotowej uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/129/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Domu Pomocy Społecznej w Sosnówce i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.8.

Dyrektor PCPR w Jeleniej Górze, p. T. Sobolewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Domu Pomocy Społecznej w Kowarach wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że opinia Komisja jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/130/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Domu Pomocy Społecznej w Kowarach i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

Dyrektor PCPR w Jeleniej Górze, p. T. Sobolewska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Domu Dziecka im. M. Konopnickiej w Szklarskiej Porębie wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt tej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/131/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego i wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Domu Dziecka im. M. Konopnickiej w Szklarskiej Porębie i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.10.

Skarbnik Powiatu p. G. Bojęć przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego na 2008 rok wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna.

Wiceprzewodnicząca Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu radna A. Zębik poinformowała, że opinia Komisji jest również pozytywna.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/132/08 w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2008 rok i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 18 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zajęcia stanowiska w przedmiocie rozwiązania stosunku pracy z radnym. Przypomniał, że wpłynęło pismo Prezesa Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego  z prośbą o wyrażenie zgody przez Radę Powiatu na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Ryszardem Nowakiem, do czego zobowiązują pracodawcę przepisy ustawy o samorządzie powiatowym. Jako przyczynę rozwiązania umowy o pracę wskazano szereg zarzutów wobec p. R. Nowaka. Przewodniczący poinformował, że uzyskał opinię radcy prawnego, p. H. Zielińskiej w tej sprawie, z której treścią zapoznał radnych. Obowiązkiem Rady jest uzyskanie pewności, że przyczyną rozwiązania umowy o pracę nie są zdarzenia związane z pełnieniem funkcji radnego, bo w takim przypadku Rada odmawia wyrażenia zgody. Na poprzedniej Sesji w dniu 29 kwietnia br. Rada Powiatu powołała zespół, który miał za zadanie zapoznać się z zarzutami przedstawionymi w piśmie Prezesa KRUS. Zespół w składzie: radny G. Truchanowicz, radny L. Supierz, radny P. Kwiatkowski oraz radny Z. Jakiel podjął czynności w dniu 19 maja br. Wcześniej w dniu 15 maja br. członkowie zespołu radny P. Kwiatkowski oraz radny Z. Jakiej spotkali się z dyrektorem CRR KRUS w Szklarskiej Porębie p. I. Łojkiem. W dniu 19 maja br. zespół zapoznał się z posiadanymi dokumentami w tej sprawie, po czym stwierdzono, że zarzuty przedstawione w piśmie Prezesa KRUS nie dotyczą osoby radnego R. Nowaka, gdyż w czasie przeprowadzonej kontroli, o której wspomina Prezes w piśmie, radny nie był jeszcze pracownikiem CRR KRUS. Ustalono również, że w 2007 roku radny R. Nowak był wielokrotnie nagradzany premiami, przyznawanymi przez Dyrektora CRR KRUS na podstawie decyzji Prezesa KRUS. 
Tym samym należy uznać, że praca p. R. Nowaka była oceniana pozytywnie przez pracodawcę. Zespół rozważył wszystkie informacje, sporządził protokół ze odbytego posiedzenia i  przegłosował swoje stanowisko. Zespół uznał, że Rada Powiatu nie powinna wyrazić zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym R. Nowakiem uznając, że zarzuty przedstawione w piśmie pracodawcy nie dotyczą osoby radnego R. Nowaka, tym samym Rada nie ma pewności, że rozwiązanie stosunku pracy nie jest związane z pełnieniem funkcji radnego przez p. R. Nowaka.

Starosta stwierdził, że nikt z nas nie chciałby znaleźć się w takiej sytuacji. Jako radny nie czuje się najlepiej wiedząc, że pracodawca zwraca się do Rady z pismem powołując się na informacje nie mające potwierdzenia  w rzeczywistości. Dodał, że w sprawach międzyludzkich radni powinni się wspierać.

Radny J. Kotliński w imieniu Klubu Radnych PiS wygłosił oświadczenie: Na Sesji w dniu 29 kwietnia br. Klub Radnych PiS opowiadał się za natychmiastowym głosowaniem w sprawie, o której dzisiaj tak szeroko dyskutujemy. Klub uznając pewne fakty, wygłoszone przez radnego R. Nowaka, za oczywiste nie widział konieczności powoływania specjalnego zespołu. Ponieważ wówczas stanowisko Klubu Radnych PiS nie zostało podzielone, w dniu dzisiejszym członkowie Klubu Radnych nie wezmą udziału w głosowaniu nad podjęciem przedmiotowej uchwały.

Przewodniczący Rady Z. Jakiel stwierdził, że być może dla członków Klubu Radnych PiS pewne rzeczy były oczywiste, jednak pozostali radni chcieli zapoznać się z odpowiednimi dokumentami potwierdzającymi te fakty, dlatego też, zgodnie ze Statutem, na wniosek radnego R. Nowaka, Rada powołała zespół, który zapoznał się ze sprawą i w dniu dzisiejszym przedstawił Radzie opinię i propozycję uchwały. Dzięki pracom zespołu możliwe było odpowiednie uzasadnienie proponowanej uchwały, co również ma ogromne znaczenie, gdyż negatywne stanowisko należy uzasadnić. 

Radna E. Sadlak zwróciła się z pytaniem, czy w obecnej sytuacji zasadne jest podejmowanie jakiejkolwiek uchwały, skoro zarzuty przedstawione w piśmie są nieprawdziwe. W ustawie zapisano, że Rada nie wyraża zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym jeśli przyczyną jest fakt pełnienia funkcji radnego. Co w pozostałych przypadkach, czy Rada musi w ogóle podejmować uchwałę?

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że z opinii radcy prawnego wynika, że zgodnie z ustawą 
o samorządzie powiatowym Rada obligatoryjnie nie wyraża zgody, jeśli powodem rozwiązania stosunku pracy są zdarzenia związane z wykonywaniem przez radnego mandatu. W pozostałych przypadkach ustawodawca pozostawia Radzie pewną dowolność osądu. Dlatego też Rada Powiatu Jeleniogórskiego powołała zespół, który po zapoznaniu się 
ze sprawą przedstawił propozycję stanowiska, które jest w tym przypadku negatywne.

Radny L. Supierz stwierdził, że chciałby się odnieść do stanowiska Klubu Radnych PiS. Stwierdził, że negatywnie ocenia stanowisko Klubu Radnych, które według Niego jest krzywdzące dla radnego R. Nowaka.

Radny E. Kleśta wyjaśnił, że Klub Radnych PiS uznał całą sytuację za działania polityczne i dlatego już na poprzedniej Sesji proponował podjęcie uchwały wyrażającej negatywną decyzję Rady, bez zbędnej zwłoki. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że działania podjęte przez Radę w tej sprawie, w tym powołanie zespołu dozwolone przez Statut Powiatu Jeleniogórskiego, były konieczne, 
by właściwie uzasadnić decyzję Rady.

Radny E. Kleśta poprosił o 10 minut przerwy w celu zajęcia stanowiska przez Klub Radny PiS.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady  Z. Jakiel odczytał treść uchwały Nr XIX/133/08 w sprawie zajęcia stanowiska w przedmiocie rozwiązania stosunku pracy z radnym i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 11 radnych (w głosowaniu nie brali udziału członkowie Klubu Radnych PiS oraz radny R. Nowak)

Wynik głosowania:

za



- 10 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta, przy 10 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się.

Uchwała ta wraz uzasadnieniem stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.12.

Starosta Jeleniogórski przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że wziął udział w wielu spotkaniach i uroczystościach m.in. obchodach rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja w Jeleniej Górze; podsumowaniu sezonu sportowego w Szkole Podstawowej w Sosnówce; rocznicy zakończenia II Wojny Światowej 
w Cieplicach; otwarciu Pałacu w Wojanowie; zlocie szybowców na Górze Szybowcowej 
w Jeżowie Sudeckim; obchodach Dnia Strażaka w Borowicach oraz wręczeniu odznaczenia państwowego przedstawicielowi firmy Ceramika Marconi Sp z o.o. w Piechowicach , a także w obchodach święta Straży Granicznej w Lubaniu. Następnie poinformował, że Zarząd wystąpił o dodatkowe środki na remonty dróg z funduszy przeznaczonych na usuwanie skutków powodzi. Zakończono przetarg na remont ulicy Ogrodowej w Jeżowie Sudeckim oraz na remont drogi w Starej Kamienicy. 

Ad.13.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, radny M. Śmietana poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny L. Supierz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna J. Peciak poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu desygnowała radnego J. Kotlińskiego do prac w komisji konkursowej w sprawie wyboru kandydata na stanowisko dyrektora Poradni Psychologiczno 
– Pedagogicznej w Kowarach. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, radny B. Chodak poinformował, iż odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna J. Kowal poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego powołano zespół kontrolny do przeprowadzenia kontroli wydatkowania środków przekazanych z budżetu Powiatu, w DPS w Miłkowie.

Wiceprzewodnicząca Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu, radna A. Zębik poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, podczas którego omawiane były tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że zajmował się głównie sprawami związanymi z organizacją i przygotowaniem Sesji Rady. Uczestniczył w kolejnym spotkaniu Konwentu Przewodniczących Rad Miast i Gmin Powiatu Jeleniogórskiego w Mysłakowicach oraz 
spotkaniu w Szkole Podstawowej nr 1 w Kowarach, w sprawie budowy Centrum Edukacyjnego w Kowarach. Na zakończenie Przewodniczący dodał, że brał udział
 w uroczystych obchodach święta bibliotekarzy na Dolnym Śląsku, które odbyło się w Jeleniej Górze. 

Ad.14. Interpelacje i zapytania.

Radny M. Abramowicz zwrócił się z zapytaniem skierowanym do Zarządu Powiatu, stanowiącym załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Radny E. Kleśta zgłosił interpelację, skierowaną do Zarządu Powiatu, stanowiącą załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Radny J. Kotliński zwrócił się z zapytaniem skierowanym do Zarządu Powiatu, stanowiącym załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Radna A. Zębik zgłosiła interpelację skierowaną do Zarządu Powiatu, stanowiącą załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Ad.15. Wnioski i oświadczenia radnych.

Brak głosów.

Ad.16.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   1 osoba.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z obrad poprzedniej Sesji został przyjęty, przy 17 głosach – za i 1 głosie wstrzymującym się.

Ad.17.

Radna E. Sadlak podziękowała Wicestaroście P. Kwiatkowskiemu za przekazaną radnym pisemną informację na temat wydarzeń mających miejsce w Powiecie oraz prac podejmowanych przez Zarząd. Poprosiła, by następnym razem była to jednak informacja o bardziej oficjalnym charakterze.

Wicestarosta P. Kwiatkowski przedstawił informacje na temat działań podejmowanych przez Zarząd. Wystąpienie Wicestarosty stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Ad.18.

Przewodniczący Rady zamknął XIX Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1300.

Protokołowała:
Dagmara Mazur 
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