Protokół

z XXV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego,

która odbyła się w dniu 29 listopada 2012 roku, o godz. 900
w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze.

Ad.1.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego, radny Rafał Mazur otworzył XXV Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego. Przewodniczący stwierdził na podstawie listy obecności, 
że w Sesji uczestniczy 18 radnych, zatem Rada posiada zdolność uchwałodawczą wymaganą art. 13 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym. Posiedzenie jest prawomocne i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Przewodniczący przywitał wszystkich przybyłych na Sesję gości, w tym także  Panią Ligię Jamer – Przewodniczącą Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, 
Pana Mirosława Góreckiego – Burmistrza Miasta Kowary, Pana Andrzeja Kurpiewskiego oraz Mariusza Szalej z Zakładu Ochrony Środowiska DECYBEL.
Ad.2.

Przewodniczący Rady R. Mazur przedstawił porządek obrad XXV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego, po czym zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski do w/w porządku. 
Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga przedstawił wniosek o wprowadzenie następujących zmian w porządku obrad: 

1. Punkt 9.: Podjęcie uchwały  w sprawie utworzenia Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego;

2. Punkt 10.: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego;

3. Punkt 11.: Podjęcie uchwały w sprawie zasad reprezentacji Powiatu Jeleniogórskiego 
w Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego. 
Starosta uzasadnił wniosek wskazując, iż organ nadzoru DUW oraz Minister Administracji 
i Cyfryzacji, który zatwierdza statut Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego, stwierdził pewne błędy formalne w toku badania legalności statutu i podjętych już uchwał w tym zakresie przez inne powiaty. W związku z powyższym należy wstrzymać się z podejmowaniem w/w uchwał do momentu rozstrzygnięcia nieprawidłowości formalnych i materialnych zapisów.  
Wobec braku innych wniosków o zmianę porządku obrad, Przewodniczący Rady poinformował, że zmiana wszystkich proponowanych punktów zostanie podjęta w jednym głosowaniu. 

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad Sesji Punkt 9.: Podjęcie uchwały  w sprawie utworzenia Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego;

Punkt 10.: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego;

Punkt 11.: Podjęcie uchwały w sprawie zasad reprezentacji Powiatu Jeleniogórskiego w Związku Powiatów Województwa Dolnośląskiego. 

W głosowaniu brało udział 18 radnych. Wszyscy radni byli za przyjęciem wniosku.

Przewodniczący Rady R. Mazur stwierdził, że zmiany w porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie, a pozostałe punkty porządku ulegają odpowiednio przesunięciu.   
Porządek  obrad po zmianie:

1. Otwarcie Sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Gminę Kowary nieruchomości przejętej w drodze darowizny położonej w Kowarach przy ul. Jeleniogórskiej 14 w granicach działki nr 163/18 o powierzchni 3,1247 ha. 

4. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych 
ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów, których używanie może zagrażać bezpieczeństwu lub porządkowi ruchu drogowego albo utrudniających prowadzenie akcji ratowniczej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jeleniogórskiego na rok 2013.

PRZERWA

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska powiatu jeleniogórskiego na lata 2012-2015 z perspektywą do roku 2019”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu z terenu powiatu jeleniogórskiego na lata 2012-2032”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2013 roku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Jeleniogórskiego 
na 2012 rok. 

11. Przyjęcie protokołu  z obrad poprzedniej Sesji.

12. Sprawozdanie Starosty z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.

13. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady i Przewodniczących Komisji z działalności międzysesyjnej.

14. Interpelacje i zapytania.

15. Oświadczenia radnych.

16. Sprawy różne.

17. Zamknięcie Sesji
Zawiadomienie o Sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.
Ad.3.

Przewodniczący Rady R. Mazur przystąpił do realizacji punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Gminę Kowary nieruchomości przejętej w drodze darowizny położonej w Kowarach przy ul. Jeleniogórskiej 14 w granicach działki nr 163/18 o powierzchni 3,1247 ha. Informację przedstawił Dyrektor Wydziału Geodezji, Kartografii i Gospodarki Nieruchomościami; Geodeta Powiatowy– Jan Politaj. 
Starosta Jacek Włodyga poinformował, że należy dołożyć wszelkich starań i wykorzystać możliwości zagospodarowania tych obiektów, które w powiecie niszczeją i ulegają znacznej dekapitalizacji. 

Radny Jarosław Kotliński zwrócił uwagę, jako mieszkaniec Kowar, że miasta nie stać na remont wspomnianego w uchwale obiektu w związku z tym podjęcie omawianego projektu uchwały może  przyczynić się do jeszcze lepszej współpracy między powiatem a gminą Kowary. Radny 
z wszelką życzliwością pragnie wesprzeć radę miejską Kowar aby obiekt został powierzony 
w dobre ręce i żeby stał się wizytówką miasta, ponieważ na taką funkcję zasługuje a dalsza degradacja nikomu nie służy poza tym, że mogą zaistnieć niepotrzebne „przepychanki” do kogo należy nadzór nad niszczejącą nieruchomością. 

Burmistrz Kowar Mirosław Górecki przypomniał, że obiekt o którym mowa na dzisiejszej Sesji to najstarszy szpital miejski w Kowarach. Obiekt funkcjonował na długo przed wybudowaniem szpitala w Bukowcu. Budynek znajduje się w centrum miasta, pełnił funkcję siedziby dyrekcji szpitala i posiada  osiem mieszkań. Burmistrz poinformował, że udało się znaleźć mieszkania dla dotychczasowych lokatorów. Budynek  docelowo ma umożliwiać świadczenie usług medycznych. Niestety gmina nie będzie realizowała tego zadania. Jest nadzieja, 
że zainteresowana tym obiektem instytucja nada mu świetności. Burmistrz serdecznie podziękował Zarządowi za wsparcie w realizacji tego przedsięwzięcia.      

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
Jerzy Wroński poinformował, że opinia Komisji w sprawie projektu uchwały jest pozytywna. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/138/12  
w sprawie wyrażenia zgody na zbycie przez Gminę Kowary nieruchomości przejętej w drodze darowizny położonej w Kowarach przy ul. Jeleniogórskiej 14 w granicach działki nr 163/18 
o pow. 3,1247 ha i poddał ją pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 18 radnych.

Wynik głosowania:

za



-  18 osób,

przeciw


-    0 osób, 

wstrzymało się

-    0 osób .

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
Salę obrad opuścił radny Grzegorz Rybarczyk. 
Ad.4.

Przewodniczący Rady Powiatu R. Mazur przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, dotyczącego podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych 
w 2012 roku, głos w tej sprawie zabrała dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Jolanta Bagińska. 
Przewodnicząca Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Ligia Jamer poinformowała, iż członkowie Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych 
w pełni przychylają się do wniosku pani dyrektor PCPR w Jeleniej Górze, ponieważ wiedzą, 
że środki są wydatkowane należycie i w pełni. 
Ponadto Przewodnicząca Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych zaprosiła wszystkich na Konferencję “Niepełnosprawny – Pełnosprawny” poświęconą edukacji oraz aktywności zawodowej osób niepełnosprawnych - zaplanowaną w dniu 3 grudnia br. w Gminnym Ośrodku Kultury w Mysłakowicach.  
Radny Jarosław Kotliński w związku z tym, że uczy w III Liceum Ogólnokształcącym im. 
J. Śniadeckiego w Zespole Szkół Ogólnokształcących i Technicznych w Jeleniej Górze, 
które jest integracyjne dla osób niepełnosprawnych, ma świadomość jak wielkiego wysiłku potrzeba aby młodzież zaakceptowała i dostrzegała osoby niepełnosprawne jako osoby tak naprawdę nie wiele różniące się od nich. 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej radna Maria Kuczaj poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego radny Rafał Mazur poinformował, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/139/12 zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2012 roku 

i poddał ją pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała ta wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Na salę obrad powrócił  Grzegorz Rybarczyk.
Obrady opuścił Starosta Jeleniogórski Jacek Włodyga. 

Ad.5.

Kolejny punkt porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów, których używanie może zagrażać bezpieczeństwu lub porządkowi ruchu drogowego albo utrudniających prowadzenie akcji ratowniczej przedstawił dyrektor Wydziału Komunikacji – Zenon Bednarz. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Jerzy Wroński poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/140/12 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów, których używanie może zagrażać bezpieczeństwu 
lub porządkowi ruchu drogowego albo utrudniających prowadzenie akcji ratowniczej i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 
Ad.6.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Robert Tarsa omówił punkt porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jeleniogórskiego na rok 2013. 
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/141/12 

w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Jeleniogórskiego na rok 2013 i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 17 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 17 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 6  do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady R. Mazur ogłosił 10 minut przerwy. 
Ad.7.
Na obrady po przerwie nie powróciła radna Jolanta Peciak oraz radny Andrzej Sztando. 

Przewodniczący Rady Rafał mazur poprosił o zreferowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska powiatu jeleniogórskiego na lata 2012-2015 
z perspektywą do roku 2019” pana Andrzeja Kurpiewskiego z Zakładu Ochrony Środowiska DECYBEL.   
Radny Andrzej Kupczyk zwrócił się z pytaniem czy wskaźniki omawiane w prezentacji dotyczące spadku emisji szkodliwych czynników zanieczyszczających wody wynikają z coraz to lepszych technologii filtrujących czy też z faktu zamykania dużych zakładów pracy. 

Andrzej Kurpiewski z firmy DECYBL poinformował, że spadek zarówno zanieczyszczenia wód jak i emisji spalin w regionie od roku 1990 wynika między innymi z faktu zamykania tych większych zakładów emitujących duże ilości zanieczyszczeń. Z drugiej jednak strony zarówno rozwój technologiczny jak również wymogi jakie nakłada prawo o ochronie środowiska na funkcjonujące zakłady przyczyniło się do zmniejszenia emisji zanieczyszczeń.     

Radny Jarosław Kotliński zwrócił uwagę na niepokojącą dysproporcję pomiędzy rozwojem sieci kanalizacji w stosunku do rozwoju sieci wodociągowych. Zdaniem radnego sama ochrona przyrody zdaje się być ważniejsza od dostarczania mieszkańcom poszczególnych miejscowości zdrowej i czystej wody. Przykładem tego mogą być niektóre rejony Kowar, szczególnie 
w okresie letnim, gdzie występują znaczne braki w wodę. Jak wynika z podanych informacji sieć kanalizacyjna zwiększyła się o 267 km a sieć wodociągowa o jedyne  39 km. Radny Jarosław Kotliński uważa, że nakłady modernizacyjne powinny dotyczyć proporcjonalnie obu tych sieci 
a tak się niestety nie dzieje. Kolejną kwestią są tereny chronione, które są niewątpliwie atrakcyjne turystyczne lecz często są także poważnym hamulcem dla rozwoju gospodarczego naszego powiatu. Nasz region cierpi na brak miejsc pracy i nadmiar obszarów „Natura 2000”, bez rekompensaty ze strony państwa czy Europy będą przyczyniać się do braku perspektyw rozwoju naszego regionu.

Radny Arkadiusz Wichniak poinformował, że gro kilometrów sieci wskazanych w opracowaniu  jest realizowanych przez Karkonoski System Wodociągów i Kanalizacji. KSWiK pozyskuje środki z projektów, które umożliwiły rozbudowę nitek kanalizacyjnych ale stosunkowo można było pozyskać na rozbudowę sieci wodnych. Tak były skonstruowane wnioski i takie pieniądze uzyskano. Radny w odniesieniu ciągłego poszerzania „Natury 2000” jest zapewne przeszkodą w rozwoju regionu nawet w zakresie powstawania infrastruktury turystycznej. Radny dodał, 
że podczas ostatniej aktualizacji „Natura 2000” wiele gmin naszego regionu dokonało weryfikacji terenów a to co dotknęło radnego to fakt, że włączanie terenu do „natury 2000” odbywa się przez stwierdzenie atrakcji przyrodniczej (np. ciekawej roślinności) i włączenie całej działki do obszaru chronionego. Natomiast osoby proponujące włączenie danego terenu do obszaru „Natura 2000” potrafiły oprócz działki z atrakcją przyrodniczą wpisywać także działki sąsiadujące. Zatem takie działania wymagają od gmin ogromnej czujności. 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Piotr Włodarkiewicz  w odniesieniu do okresów suszy w Kowarach; poinformował, że miasto posiada kilka ujęć wody, które w ostatnim czasie zostały także wyremontowane. Niemniej miasto posiada także zbiornik wodny, który znajduje się przy dawnej  fabryce dywanów w Kowarach. Zbiornik zbudowany był na potrzeby przemysłowe w latach 70-tych, następnie został przekazany miastu. Zbiornik pełni obecnie funkcję przeciwpowodziową, lecz teraz po uporządkowaniu gospodarki ściekowej miasta i wzdłuż całego strumienia Bystrej i Jedlicy można go także przystosować ab był zbiornikiem wody pitnej. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju(...), Jerzy Wroński poinformował, że Komisja zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały pozytywnie.
Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/142/12 w sprawie przyjęcia „Programu ochrony środowiska powiatu jeleniogórskiego na lata 2012-2015 z perspektywą do roku 2019” i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   1osoba.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 15 głosach „za” i 1 głosie wstrzymującym się.
Uchwała wraz z  uzasadnieniem stanowi załącznik  nr 7 do niniejszego protokołu. 

Ad.8.

Pan Mariusz Szalej z Zakładu Ochrony Środowiska DECYBEL omówił kolejny punkt porządku obrad dotyczący projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu z terenu powiatu jeleniogórskiego na lata 2012-2032”. 

Radny Jerzy Wroński poinformował, że program usuwania azbestu na terenie powiatu nie różni się niczym od programu usuwania azbestu na terenie kraju czy w innych powiatach. Radny zwrócił się z pytaniem do pana M. Szalej czy posiada dane porównawcze odnoszące się realizacji programu usuwania azbestu na innych terenach?

Pan Mariusz Szalej poinformował, że dane procentowe dotyczące realizacji programu usuwania azbestu na terenie Polski są porównywalne do tych dotyczących naszego regionu. 

Radny Jerzy Wroński dodał, że program usuwania azbestu to nie świadomość społeczna, bo ta jest w tym zakresie bardzo wysoka, lecz przesłanki ekonomiczne. Bez wsparcia finansowego dla przedsiębiorstw czy dla podmiotów prywatnych wątpliwa jest realizacja programu nawet do roku 2032. 

Radny Jarosław Kotliński zauważył, że zakończenie pierwszego etapu programu ubiegnie za niespełna miesiąc, co już można powiedzieć skutkuje jego dezaktualizacją. Komisja Europejska nałoży na nas kary jeśli nie dotrzymamy tych formalności, natomiast jakie sankcje będą stosowane wobec podmiotów indywidualnych? Ponieważ całe przedsięwzięcie wiąże się nie tylko z usunięciem szkodliwego pokrycia lecz także sfinansowanie nowego. 

Przewodniczący Rady Rafał Mazur dodał, że jeśli chodzi o usuwanie azbestu z obiektów o wiele łatwiej jest przedsiębiorcą ponieważ mogą oni skorzystać z niskoprocentowych kredytów  czy pożyczek jakich udziela Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na ten cel. Natomiast w bardzo trudnej sytuacji są osoby fizyczne, głównie właściciele czy też wspólnoty mieszkaniowe. Podejmowana dzisiaj przez Radę Powiatu uchwała wspiera mieszkańców powiatu, gdzie to 20% kwoty przychodów z tytułu kar przeznacza się na dofinansowanie zadań usuwania azbestu z obiektów budowlanych. 

Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Piotr Włodarkiewicz poinformował, że przedstawiony program sporządzony jest w oparciu o Program Oczyszczania Kraju z Azbestu 2009-2032 przyjęty przez Radę Ministrów. Niestety w programie nie uwzględniono źródeł finansowania danego przedsięwzięcia a należy podkreślić, że większość azbestu znajduje się na dachach prywatnych podmiotów. Realizacja programu w gminach drgnęła w momencie gdy Urząd Wojewódzki  w pewnym zakresie uczestniczy w jego finansowania. Jeśli chodzi o kwestię kar za nie usunięcie azbestu jest zapis, że odpowiedzialny za usunięcie wyrobów azbestowych jest jego posiadacz, właściciel. Zatem tempo realizacji programu usuwania azbestu będzie zależało od tego czy będzie stać naszych mieszkańców na zakup nowego poszycia. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju, radny Jery Wroński poinformował, że Komisja wydała pozytywną opinię w zakresie przedmiotowej uchwały. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/143/12 w sprawie przyjęcia „Programu usuwania azbestu z terenu powiatu jeleniogórskiego na lata 2012-2032” i poddał 
ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 16 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 16 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Salę obrad opuścił radny Wiesław Kudła.
Przewodniczący ogłosił 5 minut przerwy. 
Ad.9. 
Po przerwie Przewodniczący Rady Rafał Mazur przeszedł do realizacji punktu porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2013 roku. Materiał 
w tym zakresie omówił zastępca dyrektora Wydziału Organizacyjno-Prawnego - Włodzimierz Słodkiewicz.  
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna Anna Zębik oznajmiła, że Komisja na ostatnim posiedzeniu zapoznała się z omawianym projektem uchwały i wydała pozytywną opinię. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia (…), radny Grzegorz Rybarczyk oznajmił, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2013 roku.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, 
radny Jerzy Wroński poinformował, ze Komisja wydała pozytywną opinię w zakresie przedstawionego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Turystyki, radny Grzegorz Truchanowicz poinformował, ze Komisja również zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny Robert Tarsa także poinformował o pozytywnej opinii Komisji dotyczącej projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2013 roku. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/144/12 w sprawie uchwalenia Programu i form współpracy Powiatu Jeleniogórskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami w 2013 roku  i poddał ją pod głosowanie.

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

Ad. 10.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2012 rok omówiła Skarbnik Powiatu – Grażyna Bojęć. 

Radny Bogusław Chodak odniósł się do zmian w budżecie powiatu jeleniogórskiego w związku ze zdjęciem zadania dotyczącego mostu w Siedlęcinie. Jest jedyny most łączący dwie części Siedlęcina. Do skandalicznej sytuacji doszło gdy most został zamknięty w związku z powstałą wyrwą. W tej chwili radny rozumie przesłanki z jakich wynika wycofanie 70 tysięcy złotych na ten cel, radny zdaje sobie sprawę, że dokumentacja nie naprawi mostu, dokumentacja jedynie umożliwia naprawę tego mostu. Natomiast problem jest istotny, ponieważ utrudnienie komunikacyjne będą znaczne. Została tam ograniczona skrajnia zarówno w szerokości jak 
i wysokości. Zatem sprzęt rolniczy czy budowlany nie jest w stanie przejechać. Problem jest częściowo zaleczony, ponieważ samochody osobowe się przemieszczają. Radny przypuszcza, że  zdjęcie z realizacji zadania jest przejściowe ponieważ z tym problemem trzeba się zmierzyć 
i ma nadzieję, ze już w najbliższej przyszłości. 

Przewodniczący Rady Rafał Mazur dodał, że problem został omówiony na ostatnim posiedzeniu Komisji Budżetowej, na którym obecny była także Starosta Jeleniogórski i obiecał, że osobiście przyjrzy się temu zagadnieniu. 

Wicestarosta Zbigniew Jakiel dodał, że puki co most jest przejezdny. Ograniczenie 
w komunikacji dotyczy ograniczenia nośności i wielkości pojazdów. Zatem wyremontowanie tego mostu w zakresie o jakim mówimy nic nie zmieni, ponieważ jego wytrzymałość konstrukcyjna określona  jest do 15 ton (obecnie ograniczona do 8 ton) i nie przejedzie nim żaden 40 tonowy samochód bez szkody dla tego mostu. W związku z tym na spotkaniu 
z mieszkańcami Siedlęcina omawiane było alternatywne rozwiązanie czyli wyremontowanie tego mostu w sytuacji takiej jaka jest i obniżenia jego nośności lub podjęcia decyzji dotyczącej budowy nowego mostu. Budowa nowych mostów, pomijając ich koszt, skutkują także tym, 
że ich nośność to rząd 60 ton. Mieszkańcy zaprotestowali tej alternatywie. Wyremontowanie tego mostu, w ocenie Wicestarosty, jest konieczne i zadanie będzie realizowane.            
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna Maria Kuczaj poinformowała, że opinia Komisji jest pozytywna. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, radna Anna Zębik poinformował, że opinia Komisji w zakresie proponowanych zmian jest pozytywna. 

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia (…), radny Grzegorz Rybarczyk oznajmił, 
że Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego(…), radny Jerzy Wroński również przedstawił pozytywną opinie Komisji w przedmiotowej sprawie. 

Przewodniczący Rady R. Mazur odczytał treść uchwały Nr XXV/145/12 w sprawie zmian 
w budżecie powiatu jeleniogórskiego na 2012 rok i poddał ją pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 12 osób,

przeciw


-   0 osób, 

wstrzymało się

-   3 osoby.

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta przy 12 głosach „za” i 3 głosach wstrzymujących się.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

Ad. 11. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z obrad  XXIV Sesji Rady Powiatu Jeleniogórskiego. 

W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Wynik głosowania:

za



- 15 osób,

przeciw


-   0 osób,

wstrzymało się

-   0 osób.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół  z obrad XXIV  Sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 12. 

Wicestarosta Zbigniew Jakiel przedstawiając sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym, stanowiące załącznik nr 11, poinformował także o:  spotkaniu z Andrzejem Masselem – Wiceministrem Transportu, Budownictwa i Gospodarki, które miało miejsce 
w siedzibie Urzędu Miasta na Placu Ratuszowym i dotyczyło poprawy dróg kolejowych także 
w kierunku Jeleniej Góry; spotkaniu konsultacyjnym dotyczącym Projektu Strategii Rozwoju Województwa Dolnośląskiego w Hotelu MERCURE w Jeleniej Górze; uroczystości związanej ze Świętem Niepodległości, która odbyła się na Placu Ratuszowym; Komisji Bezpieczeństwa w Urzędzie Miasta Jeleniej Góry; otwarciu Tarów Gastro-Hotel w Karpaczu; uroczystości charterowej – Rotary Club w Pałacu Schaffgotschów w Cieplicach. 
Radny Jarosław Kotliński w odniesieniu do punktu 5 sprawozdania Starosty z działalności międzysesyjnej dot. akceptacji Umowy w sprawie sfinansowania „Koncepcji zagospodarowania turystycznego zbiornika Pilichowice”, spytał jakiego rzędu koszty to będą dla Powiatu? 

Wicestarosta poinformował, że udział powiatu w tym przedsięwzięciu to osiemset złotych, ponieważ udziałowców w projekcie jest wielu stąd koszt jest stosunkowo mniejszy.   

Ad. 13. 

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego R. Mazur przedstawił sprawozdanie 
ze swojej  działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że główne jego działania dotyczyły organizacji dzisiejszej Sesji. Ponadto Przewodniczący poinformował o swoim udziale w obchodach Święta Niepodległości. 
Przewodnicząca Komisji Budżetowej, radna M. Kuczaj poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego zajmowano się opiniowaniem  uchwał miedzy innymi 
na dzisiejszą Sesję. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury,  radna A. Zębik poinformowała, że w okresie międzysesyjnym odbyło się jedno posiedzenie Komisji, w trakcie którego zajmowano się opiniowaniem  uchwał na dzisiejszą Sesję. Ponadto radna A. Zębik reprezentowała Radę Powiatu na spotkaniu w Zespole Szkół Specjalnych w Miłkowie podczas imprezy sportowej, mistrzostw pingpongowych.   
Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego, radny G. Rybarczyk  poinformował, że odbyły się dwa  posiedzenia Komisji,  na których omawiano tematy związane z obradami dzisiejszej Sesji. Ponadto radny dodał, że brał udział w obchodach Święta Niepodległości. 
Przewodniczący Komisji Turystyki, Współpracy Zagranicznej i Promocji Powiatu radny 
G. Truchanowicz poinformował, że Komisja w tym miesiącu zebrała się na jednym posiedzeniu, którym omawiano projektu uchwał na dzisiejszą Sesję. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa, radny 
J. Wroński poinformował, że odbyło się jedno posiedzenia Komisji poświęcone sprawom dzisiejszej Sesji. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, radny R. Tarsa poinformował, że Komisja w tym miesiącu obradowała na jednym posiedzeniu, na którym opiniowano projekty uchwał będące tematami dzisiejszej Sesji. 
Ad. 14. Brak Interpelacji i zapytań.
Ad. 15. Brak oświadczeń radnych. 
Ad.16.  Sprawy różne
Radna Anna Konieczyńska w imieniu stowarzyszenia Nasz Dziwiszów złożyła serdeczne podziękowania Zarządowi na ręce Wicestarosty za przekazanie upominków dzieciom biorącym udział w imprezie edukacyjnej „Bądź widoczny na drodze” zorganizowanej w Domu Ludowym w Dziwiszowie.  
Przewodniczący Rady R. Mazur poinformował, że Wójt Gminy Janowice Wielkie pismem 
z dnia 6 listopada br. przesłał do Starosty i Rady Powiatu informację w sprawie złego stanu powiatowej infrastruktury drogowej na terenie gminy Janowice. Wójt wnioskuje w nim 
o przeznaczenie w projekcie uchwały budżetowej Rady Powiatu Jeleniogórskiego na rok 2013  kwoty 1 mln zł na prace remontowe na  drogach jako zabezpieczenie 20%  udziału w kosztach odbudowy zniszczeń powodziowych możliwej do uruchomienia ze środków budżetu Państwa.  
Kolejna Sesja Rady Powiatu zaplanowana jest na 28 grudnia 2012 r. o godz. 900.

Ponadto Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że prowadzona jest wśród radnych zbiórka w celu zorganizowania dzieciom z Domu Dziecka ze Szklarskiej Poręby jak również dla dzieci z Mysłakowic mikołajkowych prezentów, stąd prośba pana Przewodniczącego aby przykładem roku ubiegłego wspomóc szlachetną inicjatywę. 

Radny Jarosław Kotliński wyraził swoje zaniepokojenie współpracą z Parlamentarzystami ziemi jeleniogórskiej, ponieważ wystosowany przez radnych protest dotyczący przyjęcia ustawy zezwalającej na stosowanie GMO pozostał bez stosownej ich reakcji. Zdaniem radnego większość parlamentarzystów nie wsłuchuje się w glosy m.in. samorządowców.  

Ad.16.

Przewodniczący Rady Powiatu Jeleniogórskiego Rafał Mazur zamknął XXV Sesję Rady Powiatu Jeleniogórskiego o godz. 1225.

Protokołowała:                                                                  
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