Zbiorcza informacja o petycjach rozpatrzonych w 2015 roku przez Starostwo Powiatowe w Jeleniej Górze.

	Na podstawie art. 14 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach tj. 
Dz. U. z 2014 r., poz. 1195.
	W 2015 roku do Starostwa Powiatowego w Jeleniej Górze wpłynęła 
1 petycja dotycząca żądania wszczęcia kontroli w trybie  art. 83b ust.2 pkt 1 ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. – Prawo o ruchu drogowym w zakresie prawidłowości wykonywania badań technicznych w przypadku pojazdów marek: Volkswagen, Seat, Audi, Skoda i Porsche wyposażonych w silnik 
o zapłonie samoczynnym ( silnik wysokoprężny, silnik Diesla), wyprodukowanych w latach 2009 – 2015 i emitujących do atmosfery szkodzące substancje w ilości wielokrotnie przekraczających dopuszczalne limity oraz przedstawienia jakie czynności w sprawie podjął powiatowy ( miejski) rzecznik konsumentów, złożona przez Kancelarię Prawną  ,,Świeca i Wspólnicy” sp. k., ul.   Bagatela 11 lok.3, 00-585 Warszawa  reprezentowana przez komplementariusza radcę prawnego Jacka Świecę.
	W toku rozpatrywania petycji działając na podstawie art. 7 ust.2 w zw. 
z art.4 ust.2 pkt 4 ww. ustawy Dyrektor Wydziału Komunikacji działający 
z upoważnienia Starosty Jeleniogórskiego wezwał wnoszącego petycję do uzupełnienia przedmiotu petycji i wyjaśnienia jej treści w terminie 14 dni. 
W związku z art. 7 ust.2 ustawy o petycjach z dnia 11 lipca 2014 r. petycje pozostawiono bez rozpatrzenia.
	W zakresie dotyczącym Powiatowego Rzecznika Konsumentów ustalono, że nie wpłynął żaden wniosek o podjecie działań na rzecz  konsumenta, zatem brak było podstaw do podejmowania działań w sprawie dotyczącej przedmiotowej petycji.
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