Jelenia Góra, dnia 27 sierpnia 2008r.

F-0913/5/2008



Pani Marianna Łacwik






Dyrektor






Domu Pomocy Społecznej 






w Sosnówce


Na podstawie upoważnienia Starosty Jeleniogórskiego nr 61/08 z dnia 14.08.2008r. przeprowadzona została w Domu Pomocy Społecznej w Sosnówce kontrola gospodarki finansowej. Ustalenia kontroli zawarte zostały w protokole podpisanym bez zastrzeżeń dnia 27.08.2008r. przez Dyrektora i Głównego Księgowego.

 W wyniku przeprowadzonych  czynności kontrolnych stwierdzono następujące  uchybienia:

1. Opisy księgowanych zdarzeń na kartach wydatków w 2008r. nie dają pełnego obrazu co do rodzaju księgowanej operacji.

Na podstawie wyników przeprowadzonej kontroli proszę o podjęcie działań, które wyeliminują powstałe uchybienia w gospodarce finansowej kierowanego przez Panią Domu Pomocy Społecznej w Sosnówce oraz usprawnią jego działanie.

W szczególności :

1.  Zalecam wprowadzić na kartach wydatków w 2008r. zapisy księgowe, które dadzą pełny obraz co do rodzaju księgowanej operacji i będą zgodne z art. 23 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 29.09.1994r. o rachunkowości (tekst jednolity Dz. U. z 2002r. Nr 76, poz. 694 ze zm.).

Jednocześnie przypomina się Dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej w Sosnówce, że zgodnie z art. 32 ust.2 pkt 1 c ustawy z dnia 17 grudnia 2004r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. Z 2005r. Nr 14, poz.114 ze zm.) ukaranie karą zakazu pełnienia funkcji związanych z dysponowaniem środkami publicznymi wyklucza, przez czas określony w orzeczeniu o ukaraniu, możliwość pełnienia funkcji głównego księgowego jednostki sektora finansów publicznych, tym samym zasadne jest żądanie przedstawienia dla inspektora ds kontroli potwierdzonej za zgodność z oryginałem kserokopii odpowiedzi od Przewodniczącego Głównej Komisji Orzekającej przy Ministrze Finansów.

Informację o wykonaniu zaleceń pokontrolnych proszę przedłożyć w terminie 30 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia.
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